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K q z b e s z ú l As
Végétért a tartományi választások 

utolsóelőtti felvonása, a függöny le­
gördült. az aktorok a kulisszák mö­
gé vonultak vissza és a közönség az 
előbbi felvonások által felcsigázott 
várakozással tekint a végkifejlést 
hozó utolsó felvonás, a szavazás elé. 
Drámai elevenséggel, de az erősza­
kos hatásvadászat ekszcessusai nél­
kül, az alkotmányos szabadság szel­
lemében zajlott le az agitáció. Min­
den párt bőven tartott népgyülése- 
ket, a szónokok zavartalanul kifejt­
hették érveiket és most már a sza­
vazókon a sor, hogy a tartományi 
közgyűlés helyeiért folyó versengést 
eldöntsék. A magyarság az ország 
legnagyobb pártjához csatlakozva 
vesz részt a küzdelemben és ettől a 
politikai állásfoglalásától kisebbségi 
helyzetének alakulása szempontjá­
ból jelentős eredményt vár. Nem­
csak azért, mert a tartományi köz­
gyűlésbe bejutva, az őt megillető 
befolyásra tehet szert a kerületi köz- 
igazgatásban, hanem főleg azért, 
mert a radikálisokkal kötött meg­
egyezést olyan korszakalkotó csele­
kedetnek tekinti, amely arra van hi­
vatva, hogy a magyar nemzetiség­
nek a faji többséghez való visszo- 
nyát a tartós bizalom és konstruktiv 
együttműködés alapjára helyezze, 
lia minden magyar nemzetiségű vá­
lasztót ennek a tudata viszi az ur­
nák elé, akkor a tartományi válasz­
tások vajdasági kimenetéit* nem le­
het kétséges.

*
Bassaricsek dr„ a horvát paraszt- 

párt egyik vezetőembere cáfolja azt 
a hirt, mintha Radicsék veszítettek 
volna népszerűségükből, de konce- 
dálja, hogy a horvát városi polgár­
ság, amelvet csak a Beograd elleni 
gyűlölet fűzött hozzájuk, kezd el­
fordulni tőlük. Mi azt a differenciáló­
dást, ami a Radics-pártban a szerb- 
horvát megegyezés óta mutatkozik, 
magától értetődő folyamatnak talál­
juk. Mihelyt Zagreb és Beograd vi­
szonyának végleges rendezésével a 
horvátok elérték a közös célt, amely­
nek kultuszában feloldódtak a társa­
dalmi és szociális ellentétek és elő­
térbe nyomult a horvát parasztpárt 
szociális programja, nyilvánvalóvá 
lett, hogy a horvát polgárság külön 
utat fog keresni a maga érdekeinek 
parlamenti képviseletére. Minden 
olyan pártban, amelyet bizonyos 
nacionális sérelmek által összeková­
csolt szolidaritás hivott életre, az 
összetartó ok megszűntével beáll ez 
a tagozódás. A horvát parasztpárt 
a horvátság egy rendkívül értékes 
szociális osztályának, a parasztság­
nak politikai reprezentánsa és továb­
bi célkitűzésével az egész ország 
parasztságának egyesítésére törek­
szik Világos, hogy azok az osztá­
lyok. amelyek a Radics-párl által 
megszabott kereteken kívül esnek, 
maguk ideológiájának és közéleti 
igényeinek megfelelő politikai for­
mációkba kívánkoznak, Lpen ez. a 
természetes rétegezödés mutatja, 
hogy mennyire szükséges volt és mi­
lyen hasznos és gyümölcsöző a 
szerb-horvát megegyezés, inert a 
nép szociális és gazdasági tényezőit 
felszabadította a meddőségre kár­
hoztató közjogi harcok ayüK® hIoi.

*
A radikálisok és a magyar párt 

közt létrejött paktum ertelme, esz­

mei tartalma is ebben a távlatban 
bontakozik ki a iegmarkánsabbul. A 
paktum még csak a tartományi vá­
lasztásokra vonatkozik, de mindkét 
félben megvan a hajlandóság a meg­
egyezés kiterjesztésére és állandósí­
tására. A magyarságnak épen azért 
kell a választásokon a paktumot 
egységes felvonulással diadalra vin­
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Markovics Lázár dr. volt igazságügyniiniszter Mosztárban élesen támadta 
Radicsot — Parasziseprövel fenyegetőzik a horvát parasztpárt vezére
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Beogradból jelentik: Három nap­
pal a tartományi választások előtt 
most már minden figyelem erre a 
kérdésre terelődik. A választási agi­
táció folyamán a politikusok sok 
olyan beszédet is mondottak, melyek 
jelentősége túlterjed a tartományi 
választások keretein. Különösen 
nagy figyelmet keltenek a radikális 
párt több vezetőjének Radics ellen 
intézett támadásai. Trifkovics Markó 
szombori beszéde után most Marko­
vics Lázár dr. mosztári beszédét 
kommentálják igen élénken. Marko­
vics Lázár dr. mosztári beszédében 
sokkal élesebb hangot használt Ra­
dics ellen, mint noviszadi előadásá­
ban és annak a lehetőségét is felcm- 
lit ette, hogy a radikális— Radics- 
párti koalíció rövidesen felbomlik. 
Sokat beszélnek politikai körökben 
Pribicsevics nisi beszédéről is, a 
melyben Nincsicsnek Magyarország­
gal szemben folytatott politikáját bí­
rálta.

A legnagyobb feltűnést azonban 
Radies István szerdai nyilatkozatai 
keltik, amelyekben a liorvrít pa- 
rasztpdrl vezére élesen állást foglal 
a belügyminiszter ellen. Radicsnak 
főleg az a kijelentése érdekes, hogy 
a választások napjára Szomborba 
és Szubotieára egy Radics-párti mi­
nisztert küld és a parasztpárt min­
den képviselője a Vajdaságban fog 
tartózkodni a választások napján- 
Az újságírók erre vonatkozólag kér­
dést intéztek Uzunovies miniszter- 
elnökhöz, aki azonban kitérő választ 
adott és csak ennyit mondott:

„  Előbb meg kell vizsgálni, hogy 
ezek a hírek megfelelnek-e a való­
ságnak.

A választási esélyek
A választások kimenetelére nézve 

természetesen nagyban folynak a ta­
lálgatások és minden politikus a sa- 
iát pártia szempontjából Ítéli meg az 
esélyeket. Jellemző erre nézve Ve­
senjak szlovén néppárti képviselő 
nyilatkozata, aki a várható szlové­
niai eredményről a kővetkezőket
mondotta: . ..

A mi pártunk minden valószínű­
ség szerint a mandátumok kétharma­
dát fogja elnyerni, föltéve, ha az idő­
járás kedvező lesz. Ha ’ugyanis nagy 
hóesés volna, a szlovén néppárt sok 
falusi szavazója lenne kenyte en tá­
voltartani magát a szavazástól, mert 
a itegvekböl nem tudna eljutni a 
szavazóhelyekre. A párt arra alapít­

nie, hogy ennek a kölcsönös hajlan­
dóságnak realizálását a vele kötött 
pártszövetség gyakorlati súlyának 
demonstrálásával mozdítsa elő. Ha 
aztán a stabilizálódott megértés a 
nemzetiségi kérdés telies rendezésé­
re fog vezetni akkor magától fog 
bekövetkezni az a rendkívül üdvös 
bomlási processzus, amely a fan

ja számvetését, hogy kitűnő gazda­
sági és kulturális szervezetei van­
nak és szövetkezetei révén lelszaba- 
ditotta a népet a bankok befolyása 
(dói. A Pribicsevics-párt előrelátható­
lag nagy vereséget fog szenvedni, 
mert i Szlavenszka Banka, amely a 
Pribicsevics-pártiak kezében volt. 
rengeteg kisembert károsított meg és 
a nép ezért Pribicsevicséket teszi fe­
lelőssé Ami a Radics-pártot illeti, 
sokat fog veszíteni különösen a Mu­
ravidéken a magyarok között. A ra­
dikálisokkal és a németekkel a szlo­
vén néppárt Mariborban és Cehében 
megegyezést kötött

Az építésügyi költségvetés
A pénzügyi bizottság csütörtök 

délutáni ülésén az építésügyi és a 
közlekedésügyi minisztériumok költ­
ségvetését tárgyalta le.

Az építésügyi miniszteri tárca 
költségvetésére kerül először a sor, 
amelyről Kosutics Ágoston építés­
ügyi miniszter rövid expozét tartott. 
Az expozében rámutatott arra. hogy 
a minisztérium által eredetileg ki­
dolgozott ko tségvetést száz száza­
lékkal csökkentették, később ulabb 
tiz százalék redukciót hajtottak vég­
re. Az országban negyvenezer kilo­
méter ut van, ebből 21.640 kilométer 
az államé. 1921 ben a minisztérium 
kidolgozta az ország útépítési pro­
gramját. de anyagiak hiányában a 
programot nem lehetet végrehajtani. 
A jelenlegi költségvetésbe is csak 
annyit vettek fel. amennyi szüksé­
ges az utak karbantartására és a 
már megkezdett munkálatok befeje­
zésére. Ha arra gondolunk, hogy két­
százezer kilométeres utat kellene ki­
javítani, amelyek átlag öt méter szé­
lességnek. akkor százmillió négy­
zetméter lenne az a terület, amely 
kijavításra szorulna. Ha egy négy­
zetméter költségeit csak tiz dinár­
ban számítanánk, akkor is az építési 
összeg közel egymillidrd dinárra 
rúgna. De. la  figyelembe vesszük, 
hogy a sik vidékekre az utak javí­
tása még többe kerül mint ott. ahol 
a kő a közelben van. akkor sokkal 
nagyobb összeg volna szükséges. 
Tizennvolemilliürd dinár kekene. Ez­
után áttért a hidak kérdésére. Az 
országban körülbelül hetvenkét ki­
lométer hosszúságú fahíd van. ame­
lyeknek tartóssága nyolc év. Egy 
kilométerhez kettőezerszáz köbme-

alapon való politikai szervezkedés 
alapjának tnégdőltével a magyarság 
különböző rétegeit szociális érde­
keik szerint csoportosítja. A Vajda­
ság magyar népe azt akarja, hogy 
ne legyen szükség magyar pártra és 
annál inkább kell most a radikálisok­
kal szövetkezett magyar pártot kö­
vetnie.

! tér fára van szükség és a hidak kar- 
ibantartása huszonnégymillió dinár­
ba kerülne. Arra is kellene töreked­
ni. hogy ezeket a hidakat lassan tar­
tós anyagokból készült hidakkal 
cseréljék fel. A költségvetésben át­
lagosan számítva harmincmillióra 
volna szükség, de csak egymillió há­
romszázezer dinárt irányoztak elő 
erre a célra. Ez csak a meglevő hi­
dak karbantartására elég. de a viz 
által elpusztított hidakat már nem 
lehet ebből a pénzből helyreállítani. 
A német reparációs számla terhére 
huszonnyolc nagy hid és 230 kis hid 
felszerelését kapjuk ebben az évben, 

íami lényegesen iavitja a helyzetet. 
Az az állásponttá, hogy minden ál­
lami építkezést ennek a minisztéri­

umnak kell végeznie és ilyenirányú 
intézkedést fog kérni a pénzügyi tör­
vény meghozatalánál.

Az ni parlament felépítésére tíz­
millió. helyett csak négv és félmil­
liót iránvoztak elő ebben az évben, 
de többre nem is lesz szükség és be­
fejezett tény, hogy a parlament bel­
ső berendezését a reparációs szám­
la terhére fogják beszerezni, felem ­
lítette. hogy nagyobb összeg van 
előirányozva az önkormányzatok 
számára adandó segélyre, amelyet 
természetben, pénzben, vagy ami a 
leggyakoribb eset, robbantó anyag­
ban szolgáltatnak ki.

Bankovies Radics-párti a többség 
nevében módosításokat terjesztett 
elő. Több mérnök, főbb tisztviselő 
és alacsonyabb rangú alkalmazott 
redukálását javasolta és lényeges 
anvagi redukálásokat is indítványo­
zott. Javasolta, hogy minden beru­
házásra felvett összeget töröljenek.

A vitát Vesenjak szlovén néppárti 
nyitotta meg, aki főleg a szlovéniai 
utak elhanyagoltságát tette szóvá. 
Gróf Milán demokrata a volt építés­
ügyi minisztert támadta, majd l)e- 
inetrovies Jurái Pribicsevics-párti 

i beszélt és kijelentette, hogy a mi­
nisztertől. aki szakember, több szak­
szerűséget várt volna. Hangsulyoz- 

! ta, hogy az államnak semmiféle 
I munkát nem volna szabad saját re­
zsiben végeztetnie. Rámutatott arra. 
hogy a minisztérium az uj tartomá­
nyokkal alig törődik A minisztérium 
125,000.000 rendkívüli kiadást irá­
nyoz elő. amiből Szlovénia semmit 
sem kap. Horvátország 3.000.000 di­
nárt, Dalmácia 4,800.000, Bosznia
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5,700000, a Vajdaság 10,200.000 (két 
milliót a noviszadi és nyolcmilliót a 
titeli hidra), mig ezzel szemben csak 
az uzsicei kerület 23,875.000 dinárt 
kap, mert a volt miniszter L'zsicéröl 
való.

Novakovics Nikola dr. radikális az 
úgynevezett tartományi utak elha­
nyagolt állapotáról beszélt és utána 
Jovanovics Jován földmivespárti, 
végül Smodelj szlovén néppárti kri­
tizálta a költségvetést.

Knsutics Ágoston miniszter vála­
szolt az ellenzék észrevételeire és 
megígérte, hogy követni fogja az el­
lenzéknek azokat az elveit, amelye­
ket ö is helyeseknek tart. A költség­
vetést 14 szóval 5 ellenében elfogad­
ták.

Az uj közlekedésügyi mi­
niszter expozéja

Miloszavljevies 'tábornok közleke­
désügyi miniszter nagy érdeklődés 
mellett mondotta el expozéját. A 
háború óta —■ mondotta — a közle­
kedésügyi reszort igen sok fázison 
ment keresztül. A minisztérium so­
kat dolgozott, az eredmények is na­
gyok, mindamellett a vasúti és ha­
józási forgalom távolról sem olyan, 
hogy megfelelne az állam cs a gaz­
dasági élet szükségletének. A leg­
fontosabb oka ennek az a súlyos 
helyzet, melybe a közlekedés a bá­
bom befejezése után került. Maga 
a közlekedésügyi szolgálat sincs 
elég jól és alaposan megszervezve; 
a minisztériumban vannak olyan 
osztályok, melyek fölöslegesek. A 
közpon'ti igazgatás szerve nem tud­
ja megfelelően ellátni az ügyeket és 
a kerületi igazgatóságok szervezete 
is komplikált, bürokratikus. Feltét­
len szükség van egy átdolgozott re­
organizációra az egész reszortban, 
melynek meg kell felelnie a mai vi­
szonyoknak és a maximális takaré­
kosságnak. A vasúti hálózat techni­
kailag sincs elég jól ellátva és e te­
kintetben is sok munka vár a mi- • •

ki őket. Fedezetül szolgálnának azok 
a bérösszegek, amelyeket a külföld­
nek fizetnek vagonokért. Követelte a 
tarifák leszállítását, a vasút függő 
adósságainak rendezését, a vicinális 

nisztériinnra,, NagiVr .összegeket köl^i vasutak kérdésének megoldását és 
főttek uj vasutak építésére és a 'azt, hogy a vasút fizessen rendesen 
vasutak ’ reorganizálására és kar- a szállítóinak.
ban tartására: •

Több mint két és fólmilHárdra 
volna szükség, hogy a meglevő 
vasúti hálózatot technikailag 
olyan állapotba helyezhetek, 
hogy megfeleljen a követelmé­

nyeknek.
A vasúti hálózat nem kielégítő, elég 
egy pillantást vetni a térképre és 
látni fogjuk, hogy nagy területek 
vannak vasút nélkül. Sokat építet­
tek a háború óta. de még többet keli 
építeni. A folyamhajózás első szük­
séglete. hogy modern hajójavító mű­
helyt állítsanak fel. ugyanez vonat­
kozik a tengeri hajózásra is. A ke-j 
reskedclnii flotta csak most kezd 
fejlődni és e tekintetben a magán 
iniciativát kel! támogatni. Az autó- 
forgalmat főleg Montenegróban még 
emelni kell. A minisztériumnak még 
ezenkívül egész sor pénzügyi pro­
blémával kell megküzdenie, a vici­
nális vasu nk és a terület kisajátí­
tás kérdését is rendezni óhaj-t.ja. 
Kedvenc terve a személyzet anyagi 
helyzetének javítása.

Sajnálatos ténv, hogy a szolgá­
latot nanról-nanra több. a leg­
képzettebbek közül való alkal­

mazott hagyja el.
E súlyos tervek megoldása tekin­

tetében
első dolgának tartja a szolgálat 

reorganizálását.
Erről kész tervet talált a minisztj- 
riumban, át is tanulmányozta és 
mindent meg fog tenni, hogy minél 
előbb életbe léptesse az ni törvényt. 
Kereskedelmi alapokra fogja he­
lyezni a vasút üzemét, épugy, mint 
már a folyamhajózásnál történt.

Nehogy politikai nehézségek mi­
att ez az ügy hala ztást szen­
vedjen, még a pénzügyi törvény- 

javaslat előtt felhatalmazást fog 
kérni a vasutak koiumenclálá- 

sára.

A vasutak tökéletesítéséhez szük­
séges két és fél milliárdból a költ­
ségvetés egy fillért sem Irányoz elő, 
nem is szabad ezt a költségvetés 
eszközeivel fedezni, hanem minden 
lehetőt el kell követni, hogy külföldi 
kölcsönt találjunk erro a célra. A 
minisztérium most dolgozik a vas­
útépítési programon, amely egy hó­
nap múlva kész lesz és

a Jövőben programszerűen fog­
ják építeni a vasutakat, nem pe­

dig ötletszerűen.
A mostani költségvetés nem nyújt 

elegendő alapot a kifejtett eszmék 
megvalósítására és uj eszközöket 
kell keresni, melyeket remélhetőleg 
a pénzügyminiszterrel együtt meg 
fognak találni. Ami a vitát illeti, 
hajlandó esetleg személyi kérdések­
ben további engedményekre, anya­
gi téren azonban nem engedhet.

A közlekedésügyi vita
Milettcs Vlada radikális különböző 

módosításokat terjesztett elő a sze­
mélyi és anyagi kiadások tekinteté­
ben, majd Jovanovics Jován földmi­
vespárti kritizálta a költségvetést és 
hangoztatta, hogy bérbe kellene adni 
a vasutakat.

Gavrilovics Ottó radikális a vas­
utak állami kezelése mellett foglalt 
állást és több javaslatot tett a vas­
utak költségeinek csökkentésére. így 
javasolta, hogy a szénbányákat a 
közlekedésügyi minisztérium vegye 
át. A szén termelési költsége vago­
nonként kétezer dinár, a vasút pedig 
3200 dinárt fizet egy vagon szénért.

Javasolta azután, hogy a vasúti 
park javítására vonatkozólag kössön 
a minisztérium megegyezést a hazai 
vagongyárakkal, azok azonnal ve­
gyék az egész vasúti parkot kezelés
?? ..Vs . fizessek katonaság is segíteni fog az útépí­

tésnél. Nendorfer Mirkónak köszön­
hető. hogy tető alá került az egysé­
ges adótörvény és a paraszthá'z töb­
bé nem fizet házadót.

— Amikor a megegyezés után a 
királyhoz mentem, azt mondót fant: 
Felség; a megegyezést azért csinál­
tuk. hogy me gvédj ük népünket és az 
olyan hatalomhoz jusson, amilyen 
joggal megilleti. Korlátlan hatalma 
legyen a népnek a községben, végre­
hajtó hatalma a megyében is és el­
lenőrző Joga a parlamentben- Ha a 
horvát száborban mondhattam, hogy 
a császár nem a mi vérünkből való, 
de uralkodónk, akkor most. hogy elis- 
ismertilk Felséged, ez nem komédia.

Mig a tömeg azt harsogta, hogy 
Éljen a kirá’v! Radics az újságírók­
hoz fordult cs igy szólt:

— Meg kellett mondani a népnek 
a teljes igazságot.

Radics ezután visszautazott Zá- 
grebbe.

í Deméfróvics Juraj Pribicsevics- 
párti bírálta a miniszter expozéját és 
végül Grol Milán és mások felszóla­
lása után a pénzügyi bizottság a 
közlekedésügyi költségvetést elfo­
gadta.

Radics parasztsöprőt emleget
Zagrebból jelentik: Radics István 

a horvát Zagoric-belí Zlatar község­
ben, ainelvnek lakossága túlnyomó 
részben föderalistapárti, csütörtökön 
népgyülést tartott. Beszédét Dicsér­
tessék Jézus Krisztus és Mária! kö­
szöntéssel kezdte, majd kijelentette, 
hogy a zagorjei nép a magyar ura­

D ia d a lm a s k o d ik
B r ia n d  b é k e p o l i t ik á j a
A fr a n c ia  k U U J g y m in b z te r ^ e k  n a g y s ik e r e  v o lt  s z e r d a  
é j s z a k a i  e x p o z é j á b a n  — B r ia n d  a  R a jn a - ta r to m á n y  

id ő é  ö l t i  k iü r í t é s e  m e l l e t t  fo g  a l t  á l lá s t
Párisból jelentik: Briand külügy­

miniszternek a kamara külügyi bi­
zottsága szerda éjszakai zárt ülésén
elmondott expozéjából a csütörtöki 
sajtó egyöntetűen megállapítja hogy 
az expozé nagy sikert hozott Briand- 
nak. A baloldali sajtó szerint

Briand békepolitikája gvőzőtt 
, szerdán

és a siker nem tekinthető egészen 
személyes diadalnak. Kiderül az a 
nacionalista lapok viselkedéséből is, 
amelyek nem tudnak érdemlegesen 
kivetnivalót találni Briand fejtege­
téseiben.

Az Echo de Paris abban foglalja 
össze a szerda éjszakai expozé ta­
nulságát, hogy

Briand politikája Németország­
gal szemben némileg óvatosabb 

lett.
de azért még ezentúl is gondosan 1 pc
kell a külügyminiszter minden lépé-‘ lyozza, hogy Németország Locarnó

lom idején is mindig védte a horvát 
jogokat, nem úgy, mint Szlavónia, 
amely még ma is úri papucs alatt 
van A horvátországi szerbek mindig 
rendezetlen gondolkozásnak és Prl- 
bicsevies ma ugyanaz akar lenni, 
ami annakidején Kimen volt. Ezután 
a parasztpolitikát méltatta Radies, 
megállapítva, hogy pártja nem a 
szerbek ellen harcol. Haragosan je­
lentette ki, hogy a pártból el kell tá­
volítani mindazokat, akik akadékos­
kodnak a mai politikájával szemben. 
A szerb köztársasági párt vezetőit, 
Pr oda no vies Jását. Jovanovics Szlo- 
bodánt parádéköztársaságiaknak ne­
vezte.

— A megegyezésben elvetettük a 
köztársaságot, de megtartottuk a 
horvát jelleget — folytatta beszédét 
Radics. — A föderalisták mindent 
elrontottak Beogradban és tőlem vár­
ják, hogy helyreüssem a dolgokat. 
A horvát nép pacifista, de meg akar­
ja védeni az államot, ha valaki meg­
támadja.

— Nemsokára tízezer horvát pa­
raszt megy el tarisznyával, kenyér­
rel és túróval Szerbiába és azt fogja 
mondani az ottaniaknak: Elismertük 
a kedvetekért a királyságot, most 
csináljuk meg Szerbiában ugyanazt, 
ami a Vajdaságban és Boszniában 
van. őszre országos választások 
lesznek és ez alkalommal a paraszt- 
pártok blokkja kétszáz képviselőt fog 
kapni és tizenkét miniszteri tárcát. 
Azután jön majd a nagy paraszt­
söprő és az urakat klsöprl a szemét­
dombra.

Neudorícr Mirkó tartott ezután 
beszédet, maid ismét Radics emelke­
dett szólásra és közölte a gyűléssel, 
hogy Kosutics Ágoston épitésürryi 
miniszter hivatalba lépésének harma­
dik napján elrendelte, hogy többé ne 
legyen kttluk, minden ut állami és a

sét ellenőrizni. A többi lapok kieme­
lik, hogy a külügyi bizottság ülésén 
nagy meglepetést keltett az az ed­
dig ismeretlen tény, hogy amikor 
Briand legutóbb Genfben Stresem'an- 
nal tárgyalt, üdvözlő táviratot ka­
pott Parisból a kormánytól, amelyet 
az eddigi szokásoktól eltérően min­
den miniszter aláirt, köztük a nem­
zeti blokk minisztere. Marin nyug- 
dijiigyi miniszter is.

A baloldali lapok különösen fon­
tosnak tartják Briand szerda esti be­
szédének azt a részét, amelyben ki­
jelentette,

hogy Franciaország nem áll 
egvedtil Európában és minden 
más politika, mint az engeszte- 
lődés Németországgal elszige­

telné.
Briand szükségesnek látta, hogy ex­
pozéjában nyomatékosan hangsa-

óta lemondott keleten a további erő­
dök építéséről és miután elfogadta 
azt az elvet, hogy a Népszövetség 
tovább is ellenőrzést log gyakorolni 
a német birodalomban.

ezzel erkölcsileg Németország 
sokkal jobban le vau kötve, 
mint a katonai ellenőrzés által.
A (Juotidien szerint Briand részle­

tesen fejtegette a Rajna-tartomány 
kiürítésének kérdését is és arra hív­
ta fel a külügyi bizottság figyelmét, 
hogy előbb-utóbb ki kell üríteni a 
Rajna-mentét. tehát

jobb korábban és önként kiürí­
teni a Ra.ina-tartománv 1. mert 
ennek fejében Franciaország 

előnyöket szerezhet. 
Hangsúlyozta Briand, hogy most in­
kább, mint valaha, kell, hogy a parla­
ment világosan kimondta, hogy ki- 
vánja-e a katonai megszállás lem.- 
tartását, vagy célszerűbbnek látia-e
a kiürítést.

A locarnói politika sziik-égké- 
pen előírja, hogy ki keli iirEeni 

a Rajna-terü’etel,
mert egyedül igy lehet megalapozni 
a békét-

Csakazértis !
Chaplin Angliában fog filmezni

Newyorkból jelentik: Charlie 
Chaplin tudvalevőleg megszökött 
Hollywoodból. Newyorkban most 
nyilatkozott egy újságírónak és a 
következőket mondotta:

— A leghatározottabban megcáfo­
lom azokat a vádakat, amelyekkel 
feleségem engem illet. Heteken át 
vártam Hollywoodban, hogy felesé­
gem megindítsa a válópert- Minthogy 
azonban hiába vártam, fogtam ma­
gamat, eljöttem Kaliforniából és ma­
gam indítom rneg a pert. Az egész 
ügyet feleségem családja mozgatja, 
mert ezek az emberek a pénzemet 
akarják, nem pedig a gyermekeimet. 
Csak azért se hagyom magam!

Elmondta még Chaplin, hogy leg­
közelebb Angliában fog dolgozni. 
Stevenson novelláját fogja megfilme­
síteni és a film címe ez lesz: Az Ön­
gyilkosok klubja.

Lelőtte
az uccai Don Jüant

Berlinben börtönbe 
az asz faltbetyárokat

Berlinből jelentik: Ncu-Kölnben véres 
eset történt. Egy pincér születésnapját 
ülte, amelyre rokonain kivül barátait is 
meghívta s ott volt az édesanyja is. A 
mulatozás liajnalig tartott s elsőnek 
Rossné, a pincér anyja, egy özvegyasz- 
szony távozott. Alig ment ki, egy isme­
retlen ember kellemetlenkedni kezdett 
neki. Az asszony visszasietett fiáért, aki 
kiszaladt a folyosóra s ott találta az ide­
gent, aki anyját üldözte. Mivel a felszó­
lításra sem akart távozni, sőt dulakodni 
kezdett a pincérrel, ez revolverrel lelőtte. 
Mire a súlyosan sebesültet kórházba v it­
ték, már meghalt.

A berlini rendőrfőnökség különben az 
uccun járókelő asszonyok és leányok 
személyes védelmére az intézkedések 
egész sorát fogja életbeléptetni, hogv 
megvédje őket az aszfaltbctyárok tola­
kodása ellen. Minden nőttek joga lesz 
szónélkül a legközelebbi őrszemes rend­
őrhöz folyamodni védelemért, ha az uc­
cán ismeretlen férfi megszólítja és a rend­
őr tartozik az illetőt ott mingyárt igazol­
tatni, hogy megindulhasson ellene a bim- 
fcuyitö eljárás becsületsértés címén. De 
nemcsak felszólítás esetén tartoznak 
rendőrtisztviselők az uccán a nők védek 
mére kelni. Minden rendőr köteles fi­
gyelni, hogy tolakodó férfiak nem alkal­
matlankodnak-e a nőknek s ilyen esetben 
azonnal igazoltatja a férfit, sőt szükség 
eseten haladéktalanul be Is kíséri. Ha a 
rendőrtisztviselő valakit döállit, mert az 
uccán megsértett egy nőt azzal, hogy is* 
merctlenill tolakodott közelébe, a bünte­
tés tizxmnégy napig terjedhető fogház és 
százötven márka pénzbírság.
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A román liberális párt lapja, a Viito- 
rul újból éles kirohanást intézett az er­
délyi magyarság elleti. A lap támadása 
azért érdekes, mert a cikk megjelenése 
idején léptek be a liberális párt kolozs­
vári szervezetébe a magyar pártból 
disszidált kisiparosok. A Viitorul többek 
közt a kővetkezőket irta: »Maniu Gyula 
a nemzeti párt vezére az állam ellen dol­
gozott, amikor ismert dekrétumában a 
nyelvhasználat terén igen sok enged­
ményt tett a kisebbségek részére. A de­
krétum kimondta: a hivatalos nyelv a 
román. A többi nemzetiségek nyelvhasz­
nálatát illetőleg, a kérdésnek a törvény 
által való szabályozásáig. az 1868-iki 
törvény marad érvényben. A törvény 
rendelkezései lojálisán alkalmazandók a 
legközelebbi rendelkezésig, úgy, hogy 
az országnak olyan részein, ahol vala­
mely nemzetiség egyötöd részét teszi ki 
a lakosságnak, a közigazgatásban és az 
igazságszolgáltatásban biztosíttassák az 
illető nemzetség nyelvhasználatának jo­
ga. A községi, vallási alapítvány által 
miiködő, vagy magániskolákban az ok­
tatás nyelvét az iskolafenntartó hatá­
rozza meg. Az á"ami elemi iskolákban 
az előadás nyelve a községheli neptöbb- 
ségé, a kisebbségeket illetőleg. Iia leg­
alább annyi tanulóik vannak, hogy egy 
tanerőt foglalkoztatni tudnak, páráiéi 
osztályok alapitandók. hol az előadások 
az illető kisebbségben levő lakosok nyel­
vén történik Az állami középiskolákban 
az előadás a községbeli (megyebeli) nép­
többség nyelvelt történik. Egyetemi ok­
tatásban az illető országrész többségi la­
kosainak nyelve használandó. <*

*
Az clzász aiitonómista moggalorn

egyik vezérét, Claus Zoru van Bulach 
bárót a francia bíróság bárom havi fog­
házra ítélte, mert pár hónappal ezelőtt 
felhívást intézett az elzásziakhoz a kö­
vetkező tartalommal: »A francia büntető 
törvénykönyvhöz addig semmi közünk 
sincs, amíg Elzász lakosságának meg 
nem adják a teljes autonómiát. Mi pusz­
tán elzásziak vagyunk és mindent el fo­
gunk követni, hogy Elzász teljes önálló­
ságát elnyerje. Nekünk elzásziaknak 
nincs szükségünk sem a franciákra, sem 
a németekre.** A felhívásban a francia 
bíróság állarnellenes tendenciát látott és 
Bulachot hűtlenség címén elítélte.

*•
Hiinka, a szlovák néppárt vezére 

hosszabb nyilatkozatot tett abból az al­
kalomból, hogy a néppárt belépett a kor­
mányba. Az érdekes nyilatkozatban a 
szlovák pártvezér kifejtette, hogy a szlo­
vák néppárt nem mondott le Sziovenszkó 
autonómiájáról. »Szlovákország igényét 
— mondotta — a teljes autonómiára vál­
tozatlanul fenntartjuk és a kérdés vég­
leges alkotmányos rendezéséig továbbra 
is a pittsburgi egyezmény marad a mag- 
na chartánk, ine’y, ha elértük, csak az 
alap lesz, amelyen tovább fogunk építe­
ni. A legközelebbi napokban a parlament 
elé kerül a Szlovákország önkormányza­
táról szóló törvényjavaslat, amely már a 
mai formájában is biztosítja, hogy Szlo­
vákország érdekei felett az ország kép­
viselőtestülete. élén az országos elnök­
kel, kapjon döntő befolyást.** A magyar­
ságról igy nyilatkozott Hiinka: »Ebben 
a tekintetben nem változott álláspontom. 
Mi az igazság, a Jog és a törvény alap­
ián állunk és távol áll tőlünk minden el- 
neinzetleuitési törekvés. Mi egy magyar 
lélekkel sem akarunk gyarapodni. Meg­
becsüljük és megvédjük Szlovákország 
minden gazdasági és kulturális értékét 
és nem hogy hozzá akarnánk nyúlni a 
nemzeti kincsekhez, hanem ellenkezőleg, 
csak növelni akarjuk azokat. A magya­
roknak azonban fel kell ismerniük, hogy 
minden érdekük a szlováksághoz íiizt 
őket, amely elvégre is ma a hegemóniát 
képviseli, de el ke’l ismerniük azt is, hogy 
fegyvertársaik sem lehetnek masok, mint 
a szlovákok. Szóval nem Prága, hanem 
Rózsahegy felé kell orientálódniuk, mert 
aki amilyen mértékben rcsztvesz a kitű­
zött munkában, annyi jutalomra szá­
míthat.«

A kolozsvári egyetemi könyvtár ma- 
Kyar igazgatóját, dr. Gyalul farkast
öéhájw hátig] ezekül uyusdijazták. Gya-

lui Farkas a bírósághoz fordult és arra 
való hivatkozással, hogy ő egyetemi ta­
nári rangban van, követelte, hogy nyug­
díjaztatásának korhatárát ne 60-ik, ha­
nem 70-ik életévével állapítsák meg. 
Gyalui keresetét most tárgyalta a ko­
lozsvári Ítélőtábla. Gyalui képviselője a 
tárgyaláson előadta Gyalui nyugdíjazásá­

L lo y d  G eo rg e  m e g v á s á r o lta
a  lib erá lisp á r t ö r ö k ö s  e ln ö k i t is z té t

Egymilliói font sterlinget adományozott a pártnak
Londonból jelentik: Az angol po­

litikai körökben nagy feltűnést kelt 
az a szokatlan politikai vásár, amely 
Lloyd George és a liberális párt kö­
zött létrejött és amellyel

Lloyd George megvásárolta ma­
gának a liberális párt örökös el­

nöki tisztségét.
A liberális párt szerdán tartott 

konferenciáján szankcionálta ezt az 
üzletkötést, amennyiben elhatározta, 
hogy

Megkezdték a Mussoliní-féle merényletek 
bünpüreinek tárgyalását

Miss Gibbsont az elm egyógyintézetből átszállították  
az ügyészségre

Rómából jelentik: Szerdán kezdte 
meg működését Samma ezredes el­
nöklete mellett a rendkívüli katonai 
törvényszék, amely a Mussolini el­
leni merényletek tetteseinek bűn­
ügyében fog ítéletet hozni. A rendkí­
vüli katonai bíróság egymásután tár­
gyalja le az összes eddigi Mussolini 
elleni merénylettervek bűnügyét és 
igy a biinpörök esetleg néhány hó­
napot is igénybe fognak venni.

Elsőnek Zamboni—Capello bünpö- 
rét tárgyalja a bizottság, amelyre

A m e r ik a i  h a d ih a jó k
ö s s z e ü t k ö z é s e  a  k a n t o n ia k k a l
M v e d o n a ld  s z e r in t  A n g lia  e r ő s z a k k a l  a l ig h a  fo g  
h o id o g u ln  K ín á b a n  — A p á p a  A n g lia  t á m o g a t á ­
s á t  k é r t e  a  k ín u l  k a t o l ik u s  m is s z ió k  v é d e lm é r e
Londonból jelentik: Máltai jelentés 

szerint
szerdán ismét négy angol hadi­
hajó indult útnak a kínai vizek­

re.
Sanghaiból arról érkeznek hírek, 
hogy,

a kanton! csapatok szerdán több 
amerikai hadihajót támadtak 

meg,
amelyek tengerészkatonaságot, szál­
lítottak a Jancekiangon felfelé. Az 
amerikai matrózok harcba bocsát­
koztak a kantoniakkal és ágyutüzzel 
szétkergették a támadókat.

A Daily Telegraph értesülése sze­
rint Vucsang környékén kínai hor­
dák megtámadtak egy katholikus 
misziót, felgyújtották a misszió épü­
letét és kórházát, a lelkészeket és 
apácákat pedig meggyilkolták. A la­
pok egyébként hivatalos statisztikát 
közölnek, amely szerint

Kínában ezidöszerlnt három- 
szazhuszezer külföldi tartózko­

dik.
munkáspárt parlamenti frakció- 

k vezére, Macdonald volt minisz- 
Inök a Daily Herald csütöröki 
nában részletesen vázolja az an- 
munkáspárt álláspontját a kínai 
nón\’ol<kf'l knncsolathan. Macdo-

nald szerint
az eseményeken most már alig­

ha lehet változtatni
és ami megtörtént, azt el kell fogad­
ni úgy, ahogy van. A kantornak Han- 
kauban most már sernmiesetre sem 
fogiák visszaadni az angol negyedet 
és a külföld előjogainak visszaállítá­
sáról most már szó sem lehel.

nak sérelmes voltára vonatkozó indokait ’ 
A kincstár képviselője ezzel szemben azt 
vitatta, hogy Gyalui Farkas nem tarto­
zott az egyetemi tanári státusba, ő csu­
pán egyetemi tisztviselő és igy nyugdí­
jaztatása miatt nem élhet keresettel. Az 
Ítélőtábla ezek alapján Gyalul Farkast 
elutasította keresetével.

a párt elfogadja a Lloyd Geor­
ge által felajánlott egymillió 

font sterlinges adományt, 
amellyel a párt a legközelebbi vá­
lasztások pénztárát alapozza meg. 

Lloyd George ehhez az ado­
mányhoz azt a feltételt tűzte, 
hogy a bárt az elnöki tisztet

végleg ráruházza,
ami meg is történt és a liberális párt 
szerdai ülésén Lloyd Georgeot vá­
lasztotta meg újból elnökévé.

száz tanút idéztek be és amely ügy­
nek a tárgyalása körülbelül két hé­
tig fog tartani. Ezután a Luzetti-fé\e 
merénylet bünpörére kerül a sor, 
majd Miss Gibbson pőre kerül sorra, 
amelyben azonban még nem tűzték 
ki a tárgyalás napját. Miss Gibbson 
asszonyt, aki eddig elmegyógyinté­
zetben volt, már átszállították az 
ügyészségre.

Olaszországban nagy érdeklődés­
sel tekintenek a merényletpörök ki­
menetele elé.

Erőszakkal aligha fog boldogul­
ni a londoni kormány.

Macdonald végül hangsúlyozza, 
hogy a munkásság ragaszkodik ah­
hoz, tegyék közzé haladéktalanul 
azokat az utasításokat, amelyeket az 
angol kormány a hankaui angol kon­
zulnak adott a kantoni kormánnyal 
való tárgyalásokat illetőleg.

Mint Rómából jelentik, Churchill 
angol pénzügyminiszter szerdán ki­
hallgatáson jelent meg a pápánál, 
akinél hosszú ideig tartózkodott és 
akivel elsősorban a kínai események­
ről tárgyalt. A pápa közölte, hogy a 
kínai katholikus missziók helyzete 
rendkívül kritikus, talán még kriti­
kusabb, mint a külföldi negyedeké és

a pápa az angol kormány támo­
gatását kérte a kínai katolikus 
missziók hathatós védelme ér­

dekében.
Churchill pénzügyminiszter a pápá­
nak igeretet tett arra nézve, hogy 
Anglia védelmébe fogja venni Kíná­
ban a katholikus missziókat.

Pekingből érkező jelentés szerint
Fu-Csinban szerdán zavargások 

voltak.
amelyek során két angol iskolát és 
kórházat, valamint egy amerikai 
templomot és a francia misszió állo­
máshelyét elpusztították.

A kinai katonai parancsnokság 
csak akkor lépett lel a zavargók 
ellen, amikor azok már befelez­

ték pusztításaikat.
A zavargások folyamán két ember
életét vesztette-

liankaui jelentés szerint a kinai 
vizeken levő angol flotta föparancs-

noka kiáltványt tett közzé, amelyben
felhívja a brit alattvalókat arra, 
hogy súlyos helyzetükben tart­

sanak ki
és bízzanak abban, hogy védelmükre 
minden lehető intézkedés meg fog 
történni.

A japán kormány 15.000 embert 
küldött Tíencsinbe

a japán alattvalók élet- és vagyon­
biztonságának védelmére.

Fasiszták kerülnek
az olasz követségek élére
Mussolini nagyarányú változtatásokat 

eszközöl a külföldi képviseletek 
személyzetében

Londonból jelentik: Több angol 
lapnak Rómából szerzett megbízha­
tó értesülése szerint Mussolini a 
külföldi képviseletek személyzeté­
ben nagyarétnyu változtatásokat ter­
vez. A közeljövőben több külföldi 
követség élére olyan olasz politikus 
kerül, akinek semmiféle diplomáciai 
előképzettsége nincs és az uj köve­
tek főleg a fasiszta pártszervezetek 
körül kifejtett működésűkkel szerez­
tek érdemeket.

A trieszti fasiszta pártszervezet 
elnöke, fíarducci képviselő a mar- 
seillei olasz főkonzulátus élére ke­
rül, Tamaro szerkesztő, a Popolo d’ 
Italia egykori bécsi tudósitója a 
hamburgi konzulátus vezetését veszi 
át, Romanelli ezredes, aki a magyar 
proletárdiktatúra alatt a budapesti 
olasz misszió vezetője volt, Barcelo­
nába kerül, Petracci ujságiró-képvi- 
selő pedig Jeruzsálembe kerül olasz 
ügyvivőnek.

F e b r u á r  e le jé n
kezdi m eg m űködését 

a szubotlcai agrárkirendeltség
Radlcs Pavle agrárreform m lniszter 

Szuboticára jön
Az ebmiit évben az agrárügyi minisz­

tériumhoz több panasz érkezett a Vaj­
daságból különböző agrárügyekben. Kü­
lönböző hatóságok, dobrovoljúc egye­
sületek és magánszemélyek fordultak 
beadványaikkal az agrárügyi miniszté­
riumhoz és különböző szabálytalanságo­
kat és törvénytelenségeket hoztak az il­
letékes tényezők tudomásra. A sok pa­
naszos levélből és feljelentésekből k i­
tűnik, hogy földet olyan egyének is kap­
tak a Vajdaságban, akiknek más tartó- 
niányokban üzletük, földbirtokuk, vagy 
más foglalkozásuk van. A földosztás el­
ső éveiben rengeteg áldobrovoijác ro­
hanta meg az agrárhivata’okat és kü­
lönböző hamis okmányok és protekció 
segítségével ingyen földhöz jutottak.

Radics Pavle agrárügyi miniszter, 
mint jelentettük, elhatározta, hogy a 
panaszok felülbírálása végett állandó 
agrárügyi kirendeltséget létesit a Vaj­
daságban Szubotioa székhellyel. Az ag­
rárügyi minisztérium szuboticai kiren­
deltsége, amelynek személyzetéről is 
gondoskodott már íj minisztérium, feb­
ruár elején kezdi meg működését és sa­
ját hatáskörében, a minisztérium utó­
lagos jóváhagyásával hozhat döntéseket 
a vitás ügyekben. A kirendeltség íöfel- 
adata lesz megállapítani, hogy a tör­
vény szerint kiket nem illet meg a föld 
és ezeknek parcelláját helyi igénylők 
között fogják szétosztani.

Mint beavatott helyről értesülünk, 
Radios Pavle agrárügyi miniszter feb­
ruár közepén személyesen jön cl Szu- 
bnicára. hogy a kirendeltség vezetői­
nek a helyszínen utasításokat adjon és 
meghallgassa az érdekelt körök véle­
ményét.

E . S z é c s l
„ P H I L A T E L I A “
bélrcgkereskrdét SubnUea Ciriia Műtőd a trg 5.

(Torét templommal atembeol torban). 
Nagy vélaszték UQIföldi bélyegekben. Legújabb 

kiütheti albumok minden nagytágban
ót katalogutok raktáron. 11374
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Tolsztoj Leó unokújci clőt1,Imc cz a ,<crcszt’ csy©dtm ©m*
Vrsacon él és karrihatura- 
rajzolással tengeti az életét
Temesvdrl-ucca 6. sxdm. Itt lakik már 

hónapok óta a vilásrhirü orosz írónak, 
gróf Tolsztoj Leónak az unokája, llija  
gróf. Egy újságíró felkereste a szám­
űzetésben élő orosz grófot, aki Versecen 
karrfkatu'ra rajzolásból tartja fenn ma­
gát.

— Harmincéves vagj’ok — mondja 
llija  gróf. — Beszélek oroszul, szerből, 
franciául, angolul és németül. Édes atyám 
tiszti pályára adott és fölösleges hang­
súlyozni, hogy előkelő környezetben nőt­
tem fel. Az 1918— 1921. harcokban küz­
döttem és miután helyzetem tarthatatlan­
ná vált, kezembe vettem a vándorbotot. 
Sok lelki megrázkódatás és fizikai Ön- 
megtagadás után egy évig bolyongtam, 
amig Olaszországba érkeztem. Kina, Ja­
pán és Ázsia voltak, meneküléseim állo­
másai. Két 'testvérem a krimi és kauká­
zusi harcokban elesett, harmadik fivérem 
huszonöt éves korában fogott hozzá a 
tanuláshoz és ma Beogradban okleveles 
mérnök.

—■ Mi történt családjának vagyo­
nával?

Elborult arckifejezés árulja cl.
—- Mit mondjak önnek erre? . ... 

Koldus lettem . . .  Örülök, ha rozskenyér­
re telik és ha feleségem nem vállalt vol­
na állást az itteni sjzerb püspökség iro­
dájában. bizony a legnagyobb nélkülözé­
seknek lettünk volna kitéve. Születési 
helyem Toula város Jasznaja-Foljana 
mellett, birtokunk azonban Kalttgán volt, 
amelyet a bolsevikiek elkoboztak. Volt 
még egy másik nagyobb birtokunk is 
melyhez egy Katalin cárnő alatt épült, 
másfél méter magas kőfallal övezett és 
ötvenkét szobából álló kastély tartozott 
Ez ma teljesen üresen áll.

— Moszkvában lakó nővérem nem mert 
a birtokra menni, de az O'ttlakó paraszt­
jaimmal élénk levelezésben vagyok, 
Édesanyám Prágában él és minap közöl­
te velem, hogy moszkvai nővérem, aki 
Urával együtt naponta tizenhárom órát 
dolgozik, végre .abba a -^szerencsés* 
helyzetbe került, hogy magának- egv? pár 
hócipőt vásárolhatott. Édesatyám Holly­
woodban él és< a yiszonyokfipz .m^r.ten. 
elég szépen keres. Égv nagy amerikai 
filmvállalat szerződtette, ahol a »Feltá- 
inadás" és >Karenin Anna« filmek fel­
vételénél az orosz népmotivumok alapot? 
ismereteit gyümölcsözted. Amerikai 
emigrációjának első korszakában Leó 
gróf irodalmi hagyatékából próbált fel­
olvasásokat tartani, de nem tudott zöld 
ágra vergődni.

— Alikor látta gróf ur utoljára nagy­
apját? l ailandó Oroszországgal táma- 

1910. évben bárom hónappal ha- 1 dást kizáró szerződést kötni és

— Mibőt tartja fenn magái?
Egy rajzmappát tár elénk. Ügyes kar­

ikatúrái vannak.
— Mi történt a híres Tolsztoj-könyv* 

tárral?
— A jasznaja-poljanai könyvtárat, 

mint történelmi emléket, a mai orosz 
rendszer is gondozza. A moszkvai Tol- 
sztoj-nmzcuni őre pedig Leó gróf leánya, 
aki előzetesen hat hónapig le volt tar­
tóztatva.

— Mi a politikai hitvallása, illetőleg

mi a véleménye a szovjetekről?
— Nem politizáltam soha, noha őrös 

és hagyományokon nyugvó dinasztikus 
érzelmeimet sohasem tagadtam meg.

A gróf elmereng. Jól megfontolva, erő­
sen kihangsúlyozva hirdeti az ő evangé­
liumát.

— Oroszország monarchia lesz. A moz­
galom irányítója Nikolajevics Nikola 
nagyherceg, a cári koronára joggal azon­
ban Cyrill nagyherceg aspirál.

Meleg kézszoritás és egy darab orosz 
rozskenyér jelentik, hogy az audlencia-j 
nak vége van.

A z ú t le v é l  é s  v iz u m k é n y s z e r
m e g sz ü n te té sé t  k ö v e te lik  a  n e m z e tk ö z i  

g a z d a sá g i s z e r v e z e te k
A kamarák világkongresszusának előkészítő ülése

Londonból jelentik: A nemzetközi ke­
reskedelmi kamarák angol szakosztálya 
szerdán Londonban ülést tartott, amely­
nek célja volt a kamarák genfi Világ­
kongresszusának előkészítése. Az ülé­
sen Balfour elnökölt és azon mintegy 
száz kamarai és más gazdasági kikül­
dött jelent meg.

A szónokok azt fejtegették, hogy fe- az illető államban szabadon ki- és be­
szólt légkörben nem fejlődhetik a keres- járhassanak és ott kereskedést folytat- 
kedelem. a mai helyzet pedig olyan, hassanak, sőt szükség esetén le is tclc- 
liogy pedhcssenck.

egész Európa egymásra gyanakvó í Mindezeket a kérdéseket az angol
országok társasága.

Minden állam liónapról-hónapra vá’toz-

A magyar-olasz közeledés ellensúlyozására
tették közzé a franc a-romén szerződés szövegét
Franci* lap Bethlen római útjáról és a magyar Itirálykérdés 

rac oldásáró
Parisból jelentik: A Journal Offi-1 Romániának ugyanez a kész-

déliében csütörtökön jelent meg a 
francia-román barátsági és döntőbi- 
rös’ági szerződés szószerinti szöve­
ge- Politikai körökben általában úgy 
xiják, hogy . , . /
a francia kormány a szerződés 
közzétételével a magyar-olasz 
közeledési tárgyalásokat akarja . 

ellensúlyozni.
A szerződés közzétételével kap­

csolatban a Honimé Ubrc kiemeli, 
hogy milyen fontos politikai szem­
pontból a francia-román szerződés 
függeléke, amelyben Románia újra 
kifejezi azt a készségét, hogy

kamarák szövetsége a genfi világkon 
gresszus elé terjeszti.

ségé fennáll Magyarországgal 
szemben Is.

A lap felveti azt a. kérdést, vajjón 
Magyarországnak Erdélyre irányuló 
követelései nem fogják-é megakadá­
lyozni Budapestet a román javaslat 
elfogadásában, mint ahogyan a 
Besszarábiára vonatkozó követelé­
sek akadályai voltak Moszkvában is 
áz ajánlat figyelembevételének.

A lap rámutat ezután arra, hogy 
Bethlen magyar miniszterelnök a 
választásokon aratott sikere után 
most jóval fokozottabb nemzetközi 

i tevékenységet fejt ki.
A lap lehetőnek tartja, hogy 
olasz-magyar egyezmény jött

létre, amely nem csupán keres, 
kedelempolitifcal határozatokat 
tartalmaz, hanem a király kér­

désről is rendelkezik.
Nemcsak arról van szó —- írja a lap 
— hogy Eimnét a magyar forgalom 
helyreállításával fellendítsék, hanem 
arról is, hogy

a magyar trónra egy magyar 
herceg kerüljön, aki házasságra 
lépne az. olasz király egyik leá­

nyával.
A Homme Libre végül foglalkozik 

Albrecht és Ottó jelölésének kérdé­
sével is, de hozzáfűzi, hogy

a francia kíilügyniinisztériuin 
határozottan megcáfolja azt a 
feltevést hogy a francia kor­
mány hajlandó lenne felfüggesz- 
teni a szövetséges hatalmak ti­

lalmát Ottó tróiiraiilíetésével
tatja tarifáját. Ezt az állapotot m in -( és általában a Habsburg-restauráció- 
den körülmények között meg kell színi- j val szemben.
tetnt és

meg kell szüntetni az útlevél* és a 
vízumrendszert is.

Azoknak’ a kereskedőknek, akik más 
állam területén akarnak bármilyen mű­
ködést kifejteni, biztosítani kell, bőgj’

A kúria leszáilitotta
a Koboz-fivérek büntetését

Roboz Imrét tizenkét évi fsgyház he­
lyett bt évi btí főnre ítélték, Roboz 

Bélét szabadlábra helyezték
Budapestről jelentik: A kúria szer­

dán kezdte meg annak a nagyszabású 
biinpörnek a tárgyalását, amelynek vád­
lottal Roboz Imre és Roboz Béla hír­
lapírók, akik a kobimUn után megjelent 
Pesti Életnek voltak a szerkesztői és 
akik ellen nemzetgyalázás és hűtlenség 
címén indított az ügyészség eljárást. 
A Roboz-fivéreket, akik már évek óta 
letartóztatásban vannak, az. elsőfokú 
tárgyaláson annakidején a törvényszék 
nyolc, illetve ötévi íegyházra Ítélte. Az 
Ítélőtábla a törvényszék Ítéletét meg­
változtatta és Roboz Imre büntetését 
tizenkétévi, Roboz Béláét pedig tízévi 
íegyházra emelte, kimondva, hogy mind­
ketten elkövették a hentáé'tgyaláiás és 
hűtlenség bűntettét. •... • • 4°

A bejelentett semmjségT;’’ "panaszok 
folytán az ügy a kúria élé kérőit, amely 
csütörtökön hozta meg ítéletét, amellyel 
megváltoztatta az Ítélőtábla. Ítéletét és 
Roboz Imre bünctését ötévi börtönre és 
hétszázhusz penző pénzbüntetésre, Ro­
boz Béláét pedig háromévi börtönre 
szállította le. A kúria Roboz Béla bün­
tetését a vizsgálati fogsággá! k itö ltö tt­
nek vette és elrendelte azonnali sza- 
badlábrahelyczését, ami már meg is 
történt.

nagysága sétái
b t  : ht. rcannay Tihor

Breuerné, gazdag budai bérkocsi- 
tulajdonos felesége, délutánonként 
gyalog szokott kedves kávéházába 
sétálni. Mint sejthető, nem takaré­
kossági szempont, hanem kissé hí­
zásra hajló termete követelte ezt. 
Páva-járásával is dokumentálta azt 
a jó véleményt, amely önmagával 
szemben kialakult benne az évek so­
rán,

Sétaközben mindenféle terveket 
szőtt. Például arról, milyen uj divat­
kreációkkal pukkassza barátnőit?

Egy gyönyörű őszi napon különö­
sen clgondolkozva sétált s kissé szó­
rakozottan fogadta szembejövő is­
merősök hódolatos köszöntését. Az 
elmúlt nyári szezonra gondolt. Ab­
báziára, ahol az őszi divat korai 
bimbózását aratta s most, Pesten, 
csak csokorba kell fonni s kész az 
eredmény. Mindenkit megelőz

Azon tűnődött, hogy lehetne uj es­
télyi ruhára néhány milliócskát sze­
rezni. Eérje az utóbbi időben, bár 
egyébként kedvesebb s elözékenyebb 
volt, mint valaha, kissé fázott min­
den kiadástól. Breuerné tudta, hogy 
a bérkocsivállalat némi nehézségek­
kel ktizd, de azért persze arról is 
meg volt győződve, hogy gonosz 
szívtelenség volna, ha férje meg 
merné tagadni azokat a kiadásokat,

amelyeket ö szükségeseknek tartott.
Ezzel és efféle problémákkal bíbe­

lődött Breuerné nem éppen rózsás 
hangulatban s abban a pillanatban, 
amint átvágott egy téren, éppen az 
orra előtt valami munkásemberféle 
szép csendesen lecsiicsült a kövezet­
re, de oly lassan s látszólag oly fleg­
matikusán. hogy Breuerné torkán 
akadt a szó.

Ezelőtt észre sem vette ezt az em­
bert, általában nem szokta »észre- 
venni« a járókelőket, kivéve, ha nem 
normálisan viselkedtek. Nos, az va­
lóban furcsa és kissé szokatlan lá t­
vány, ha valaki fényes nappal s még 
hozzá ily szép őszi napon egysze­
rűen leereszkedik a kövezetre, aztán 
ülőhelyzctéből hirtelen fekvőhelyzct- 
bc kerül, de úgy, hogy a feje kop­
pal! a villamossínen.

— Vájjon clcsett-e? Vagy talán 
öngyilkos akar lenni? — cikkázott át 
Breuerné agyán.

Következő pillanat: Villamos ka­
nyarodott a térre, ,ió tempóban. 
Breuerné azonnal átlátta a helyzetet 
s abban a maga jelentőségét.

Harsány hangon kiáltott a villa­
mosvezető felé:

— Vigyázat! Fékezni!
Divatos ernyőjét fö,tartotta, mint­

egy jelezve, hogy tilos az ut. A vil­
lamos megtorpant. Pár járókelő 
azonnal ott termett a szerencsétlen- í 
ség színhelyén Valaki fölemelte a

boldogtalant, ki mozdulatlan, sőt 
mereven feküdt a hátán, feje a sinre 
lógott, ökle pedig görcsösen össze­
szorult.

Hamar ott termett egy rendőr, jár­
dára vonszolták a nyomorultat, a 
villamos pedig elindult s vígan csi­
lingelve tűnt cl a házrengetegben.

A rendőr most már ráért a szeren­
csétlen emberrel foglalkozni. Emel­
gette a fejét, A tömeg kíváncsian s 
tétlenül bámulta az éleszt,getési je­
lenetet,

A nyomorultnak habzott a szája.
— Biztosan epileptikus — jegyez­

te meg Breuerné.
— Szívbajos — mondta a rendőr.
A szerencsétlen ember arcát gyöt- 

relmes cröfeszités barázdazta. Vo- 
naglott. Tanácsadók sereglettek. Me­
redt szemmel falták az ingyen szen­
zációt. A szegény ember meg min­
dig összeszoritotta öklét, oly ember­
feletti erőfeszítéssel, mintha valami 
vasrudat akarna elhailitani.

Fel kell feszi leni az öklét — ta­
nácsolta valaki a beteg fölé hajolva.

A rendőr kissé zavartan felelt:
— Én meg azt tanultam, eltörik az 

eskóros ember ujja, ha feszegetik.
Vitatkoztak.
- -  Vizet hozzanak neki — mondta 

egy ur indignálódva.
— Vizet?
— Persze. Az nem árt. !
— Biztos? I

Senki sem tudta biztosan.
— Telefonáljanak a mentőknek — 

hangzott az újabb tanács.
•  •  • •

— Nem veszik föl. Nincs olyan 
baja. Szívbajost nem vesznek föl.

Ezt a rendőr mondta.
A szerencsétlen ember arca kisi­

mult egy pillanatra- Szemét ugyan 
most sem lehetett látni, de Breuer- 
né így is fölismerte. Ez az ember az 
uránál volt kocsis, de a habom után 
elbocsátották szívbaj és idegsokk Ci­
liién.

Ezt majdnem határozottan állít­
hatta volna Breuerné. Ez az ember 
azonos azzal, aki a szolgálatában 
volt.

De mennyit kellett volna magya­
rázni, hogy ezt a véletlent megértse 
a köriilálló tömeg. És minek? Hogy 
rámfogják: én vagyok az oka? — 
gondolta Breuerné.

Milyen kényelmetlen helyzet. Va­
lóban őmiatta bocsátották útjára a 
beteg kocsist. De hát tehet-c róla?

Ezen már nem gondolkozott. Meg­
elégedett azzal, hogy ezúttal nyilván 
ő mentette meg.

Távozott a szörnyű járdáról- Az 
izgalomtól remegve lépegetett. De 
erőt vett magán. S hetykén, sietve 
Indult a legközelebbi standhoz, bele­
vetette magát a férjének egy kocsi­
jába s elegánsan folytatta .útját a 
kedvenc kávéház felé.
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S zu b o tic ira  befutalt
a szoknya-nadrág

K szoknyanadrág réme már régen k í­
sért. A férfias nők aggasztó elszaporo­
dása magában viseli egyben az uj toa­
lett-problémát is. Érdekes: Parisban 
még nem kezdték cl, de Sziiboticán már 
megjelent az első nadrágos nő. Nem 
azokra a tisztes matrónákra gondolok, 
akik ilyenkor té-lviz idején magúkra 
húzzák a kis paroliét nadrágocskájukat 
is, hanem az úgynevezett jótársaság 
gyöngyére, szemefényére, csillagára, a

n agyságos asszonyra , aki ma délben 
önfeledtem végiglejtett a korzón. Az 
édes bugyogó közbámulatot keltett, ám­
bár a hosszú prémes bunda sokat elta­
kart a nem mindennapi látványból. E>e 
ami tárva-nyitva maradt, az is tiszta 
haszon.f • , »•

—- M it bámul úgy, mint borjú az uj- 
kapura! —  riva lt rám őnagysága ked­
ves barátnőm és én clszégycltem ma­
gam. Elvégre igaza van, hisz a cirkusz­
ban teljes cowboy dresszes nőket is lát­
tam, meg hatfarku nőt pikkelyekkel, 
meg kétfejű leányt a rue Pigalleon, ami­
ken abszolúte nem csudálkoztam, mi­
nek tűnődjek hát égy unatkozó vidéki 
asszony selyembugyogóján?

Délután a Korzó cukrászdában láttam 
viszont, krémesekbe merülve és egy úr­
ba, aki a krém esek et finanszírozta. 
N incs kizárva, hogy a férje volt.

—■ A bricscszem snájdigul áll 
mondta a jó Mannheim bácsinak, aki 
magasabb üzleti szempontokból élén­
ken helyeselt.

— Hogy honnan vette ezt a príma 
fazont! — álmélkodott Hódingerné a 
sötét kis uccából.

— A sógorom hozta Parisból -  je­
lentette ki a nadrágos nő, aki a kreáció­
ját féltette és ezért nem volt szive be­
vallani. hogy a Eemina karácsonyi szá­
mából kopirozta ki. lgtn, bármily hi­
hetetlenül hangzik is. itt. a messze 
pampákon élnek asszonyok, akik lépést 
tartanak, sőt egy lépéssel mindig elő­
rébb vannak a nyugateurópai városok 
divatinkvizitorainál, akiknek orákulu­
mait jobban betartják, mint a szenlirást. 
A háztartást elhanyagolják, a gyere­
ket clltanyagolják, a gőzfürdőt elha­
nyagolják, csak a szabászat iránti misz­
tikus, rabszolgai lelkeudezésük nem lo­
had soha. Ezzel az. éber, konok, tíiz.ön- 
vizen keresztül hatoló kitartással csu­
dákat lehetne tenni, tornyokat emelni, 
városokat a semmiből és olajat fakasz­
tani a kősziklából*

— Ismét divatos lesz a plöröz.
— Lehetetlen!
— De ha mondom, fis a hátulgombo- 

lós kombiné a lila stráííal.
— őrület! Hogy ezt én még nem hal­

lottam.
— Pedig már az egész városban be­

szélik. A vádlira rókaprém jön és ró-
kákadufark.

— Gyönyörű ez a maga nadrágja. 
Hózentrágerrel viseli?

— Nem. közönséges nadrágszijjal.
— Hány lyukra jár?
— Nem olvastam meg. Mit gondol,

nem áltana jól hozzá egy lovagló kor­
bács is?

1

F e l  a k a r j á k  t á m a s z t a n i  
a  f r a n c ia  b a lo ld a l i  k a r t e l l t

C a il la u x  a  f r a n c ia  k o r m á n y  p é n z ü g y i  
p o l t ik á j a  e l l e n

Parisból jelentik: A radikális és 
radikális-szocialista párt végrehajtó 
bizottsága csütörtökön ülést tartott, 
amelyen kimondották, hogy a sze­
nátusi választások eredményére való 
tekintettel

szükségesnek tartják a baloldali 
kartell újbóli feltámasztását.

Az ülésen megállapították a locarnói 
politika folytatásának szükségessé­
gét is.

Párthiveinek kívánságára felszó­
lalt az ülésen Caillaux is és jellemez­
te a mostani pénzügyi politikát,

— Nem habozok kijelenteni — 
mondotta Cailtanx — hogy

tiszta őrület reménységeket éb­

P e tr o v ic s  M iliv o j
a  v á la s z t á s o k  t i s z t a s á g á r ó l
A b á c s k a i  fő is p á n  t á v ir a t o t  in t é z e t t  a  b e lü g y m in is z ­
t e r h e z  P e r n a r  á l  a m  t i  t k  í r  v á d ja ir ó l  — K ' j e lö l t é k  a  

s z a v a z a t s z e d ő  h e l y e k e t  N o v is z a d o n
Szomborból jelentik: Petrovics M ilivoj 

bácskai főispán csütörtökön reggel táv­
iratot intézett a belügyminisztériumhoz. 
A távirat Pernar államtitkár állítólagos 
nyilatkozatával foglalkozik. A Vreme 
szerdai száma ugyanis bejelentette, hogy 
Pemar Iván államtitkár a Dóm legköze­
lebbi számában nyilatkozatot fog közöl­
ni a vajdasági állapotokról és ebben a 
nyilatkozatban megállapítja, hogy a Vaj­
daságban a magyar nemzetiségű vá­
lasztókat terrorizálják. A Vreme azt is 
közli, hogy pernar — nyilatkozata sze­
rint — beszélt a kormány egyik expo­
nensével is vajdasági útja alkalmával és 
az úgy nyilatkozott előtte, hogy határo­
zott utasítása van a belügyminisztérium­
tól, hogy ha kell, még golyók átömlesz- 
tésével is a radikális'párt győzelmét kell 
biztosítani.

Petrovics M ilivoj főispán a belügymi­
niszterhez intézett táviratában közli, 
hogy ő valóban beszélt Pernar állam­
titkárral. azonban akkor kijelentette előt­
te, hogy úgy az ö intenciója, mint a kor. 
mony utasítása az, hogy terror nélkül kell 
keresztül vinni a választásokat. Ameny- 
nyiben Pernar államtitkár a Doniban 
közlendő nyilatkozatát őrá vonatkoztat­
ná, kijelenti, hogy beszélgetésünk során 
erről nem volt szó, sőt határozottan 
hangsúlyozta ekkor is, hogy minden ter­
ror nélkül fogják a választásokat leve­
zetni

Választási funkcionáriusok 
Szomborban

iSzoínbor város kiszélesített tanácsa 
csütörtökön délelőtt közgyűlést tartott, 
amelyen kijelölték a választási funkcio­
náriusokat. Ezeknek névsora a követ­
kező:

I. választóhely: elnök: dr. Bugarszki 
Koszta, helyettese Maslrevics Sztankó, 
tagok Bikár Vász.a és Klajics Brankó.

II. választóliely: elnök: dr. Rajics Ta­
más, helyettese Kozaderovics Dusán, 
tagok Bucsunjak Milán és Kovacsics 
Zsivkó.

III. választóhely: elnök: dr. Ahramo- 
vies Iván, helyettese Grádics Vitomir, 
tagok Lugutnersz.ki Szvctozár és Logo 
Károly.

IV. szavazóhely elnök: Jagetics Jován. 
helyettese Prodanovics Szvetisiláv, ta­
gok Sztojkov Mija és Blajkovics Vlada.

V. szavazóhely: elnök: dr: Nikolics 
György. Iictyettese Bikár Sztcván. tagok 
Bucsicscvics Oyókó és Knztnan Mijó.

VI. swvazóhely.: elnök: dr. Lukics

A barátnő szakértelemmel vizsgálta. ’ 
— Nem stílusos. Inkább egy kancsu-

ka. ötágú. Igen dekoratív.
Helyes, ez tényleg stimmelne. Egy

jó, erős korbács. De nem a kezébe az 
őnagyságának, hanem máshova... Hu­
szonötős adagolása. (—.)

reszteni a közönség széles ré­
tegeiben. bogy a frankot sikerül­
ni fog régi értékére visszaállí­

tani.
Amit ezidöszerint pénzügyi téren csi­
nálnak, olyan, mintha méter-szalag­
nak kaucsukot használnának, ame­
lyet úgy lehet nyújtani, ahogy az 
ember akarja és ezzel akarják mérni 
a napi árfolyamokat. Végre szolid 
és teljesen szilárd mértékre kell át­
térni.

Caillaux követelte, hogy a válasz­
tói reformot hajtsák végre, hogy a 
katonai szolgálati időt egy évre szál­
lítsák le és a szociális biztosítást vi­
gyék keresztül.

Miroszláv, helyettese Vukicsevics Vojkó, 
tagok Eretics István és Njanjatov Milán.

VII. szavazóhely: elnök: dr. Masire- 
vies Mihály, helyettese Grádics István, 
tagok. Nenadov Mita és Tucakovics Pál.

VIII. szavazóliclyi elnök: dr. Gc.rgurov 
Pál, helyettese Gronics Vladimír.' tágok 
Hódosl Lajos és Cs:y>dasics Tamás.

IX. szavazóhelyt elnök, dr. Rapp And­
rás, helyettese Sztolisics István, tagok 
Parcsetics Sándor és Szeknlics Milán.

X. szavazóhely: elnök: dr. Erey Imre, 
helyettesé Kapétanovics Nikola, tagok 
Pclagics Nikola és Parcsetics Antal.

XI. szavazólicly: elnök: dr. Panics 
Szvctozár. helyettese Katyanszkl 
György, tagok Zubkovics Tósa és Kel- 
csán Iván.

XII. szavazóhely: elnök: dr. Tapavlca 
Simon, helyettese Konjovics Antal, ta­
gok Kovacics Uros és Kuntics Sándor.

S507 választó van Szomborban
Szomborban most került nyilvánosság­

ra a választói névjegyzékek kiigazitásá- 
nak eredménye, összesen 189 uj válasz­
tót vettek fel a névjegyzékbe és igy a 
szombori választók szama 8507.

Véres Pribicsevics-pártl 
gvüfés Szerb-Ittebén

Becskerekröl jelentik: Izgalmas és vé­
res uepgvülés volt szerdán Szcrb-Ittebe 
községben. A Pribicscvics-párt rendezte 
a gyűlést, amelyen megjelent Boskovics 
Dusán pancsevói nemzetgyűlési képviselő 
és dr Dósén Vojiszláv, a becskereki füg­
getlen demokrata párt vezetője is. Ami­
kor Boskovics Dusán meg akarta kez­
deni beszédét, nagy lárma keletkezett s 
a képviselő nem juthatott szóhoz. Botok 
emelkedtek a levegőbe és a támadók le 
akarták rombolni a tribünt. Dr. Dósén 
fölindultán ezt kiáltotta a hadonászó em­
berek leié: Engem üss meg, ha mersz!

\  politikusok kénytelenek voltak visz- 
szavonttlni Rajics Velimir földbirtokos 
házába. Az udvaron, ahova százötven 
ember fért be. újból megkezdték a nép- 
gyűlést. de az. uccára szorult tömegben 
csakhamar verekedés tört ki, amelyben 
számosán megsebesültek. Egy irombiids 
zenészt a nagy kavarodásban összefa- 
posták, úgy hogy íélholt an került elő.

Radikális—magyar gyűlés 
Novi-Ittebén

A radikális-párt és a magyar párt 
csütörtökön Novi-Ittebén rendezett, gyű.

lést a nép lelkes érdeklődése mellett. A 
radikális-párt részéröl Rajics I <»sa kép­
viselő, a magyar párt részéről Kele­
men János újságíró tartott beszédet.

Röoirattámadás a becskereki 
radikális párt elnöke ellen

Becskerekröl jelentik: A becskereki 
ttccákon csütörtökön plrosszinü röpcé­
dulát terjesztettek, amelynek címe: 
Nyílt levél Bcslics Nikolához.

A rőplrat, amely szerzőiéül Kátyún- 
szki Mórkó mérnököt tünteti tel, kor- 
tcstárnadás Beslies Nikola, a becskere­
ki radikális-párt elnöke ellen, de sem­
mi komoly vádat nem tartalmaz. Á llí­
tásai közül a legsúlyosabb az, hogy 
Béslics a háború előtt kerülte a szerbek 
társaságát. Felszólítja Beslicset a szer­
ző, hogy támadásáért perelje be a hí­
róságnál.

Katyánszki Márkó, aki nemrég mon­
dott le városi mérnöki tisztségéről, 
utóbb újra pályázott az állásra és mos­
tani támadását nyilván abban a hiszem- 
ben követte el, hogy Bcslics az, aki 
megakadályozza a város szolgálatába 
való visszatérését. M int értesülünk, Bcs­
lics Nikola teljesíteni fogja a röpiratiró 
kívánságát és bíróság elé állítja Ka- 
tyánszklt.

A novlsiadi szavazóhelyek 
beosztása:

Noviszad polgármesteri hivatala köz­
zétette a tiz noviszadi szavazóhelyiség 
beosztását Eszerint

az PA) szavazóhely a beltéri római 
kathoiikus népiskolában lesz és ott az A 
és B botükkel kezdődő választók sza­
vaznak.

A 1I/A) szavazólicly a fiuglmnázium- 
ban, a Ztnaj Jovanovics-uccában lesz. 
Választók D, J, Gy, U és F betűk.

A IIP A szavazóhely a Buza-téren le­
vő elemi iskolában. Választók O, P be­
tűk.

A IV/A) szavazóhelyiség a református 
elemi iskolában. (Usztavszka-ucca 39.) 
Sz és T betűk.

Az V.'A) szavazóhelyiség a szalajkal 
Kajmakcsajanszka-ucca 22. alatti isko­
lában lesz és ott az Ny, R, Ty, Cz, H, 
Cs hetük és az összes klisszai válasz­
tók — tekintet nélkül kezdőbetűjükre — 
szavaznak.

Az PB) szavazóhelyiség a Futaki-uc- 
ca 19. szám alatt levő zsidó iskolában 
lesz. Választók V, G, Cs, Ly  be>tiik.

Az I/B) szava zóbe!yiség a Nyeguscva- 
ucca 20. szám alatt levő leánygimná­
ziumban tesz. Ott a K. és L. betűkkel 
kezdődő választók szavaznak.

A Hí/B) szavazóhelyiség az Almási-uc- 
ca 13. szám alatti iskolában van. O tt az 
M botükkel kezdődő választók sza­
vaznak.

A IVZB) szávazóhelyiség a Jan Kolara- 
tér 6. szám alatt levő evangélikus isko­
lában van elhelyezve és ott az E, Zs, Z, 
J, N, S és DZs betűs választók sza­
vaznak.

Az V/B) szávazóhelyiség a mali-jaraki 
iskolában van és ott a cscneji választók 
szavaznak.

• A választásokig szünetel 
a noviszadi adókivetés

A noviszadi adókivető-bizottság mű­
ködése a választások utáni időkig szü­
netel. Ez alatt adóvégrehajtások nem 
lesznek.

Radikális—magyar párti 
népgyiilés Szrbobranban

A radikális-párt és a magyar párt 
január 16-án nyilvános népgyülést ta r­
tott Szrbobránban a Kiss János-féle 
vendéglő udvarán. A gyűlésen mintegy 
öiszáz főnyi közönség vett részt.

Szenczi Pák a magyar párt ügyveze­
tő alelnöke üdvözölte a megjelenteket, 
majd átadta a szót Pavlovics Sztoján- 
nak, a sztaribecseji járás radikális-párti 
listavezetőjének, aki ismertette a radi­
kális-párt történetét és működését meg­
alapításától mostanáig. Utána dr. Ba 
lassa Pál, a sztaribecseji járás radiká­
lis-párti jelöltje mondott beszedet. Be­
szédében azt fejtegette, hogy mért kell 
a magyarságnak a radikális-párttal egy 
utón haladnia. Dr. Sljacsies Jankó or­
szággyűlési képviselő ismertette a tar- 
temáns* syülési képviselők hatásköréi.
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A gyüszü-szálhámosok
Pat. ovoszelón elfogták a szenta—noví- 

szadí vonat szerencsejátékosait
Pelrovoszelóról ielentik: A petrovo- 

szdói rendőrség szerdán rvggel kézre- 
Icriteue azokat a szerencsjátékosokat, a 
kik a Szenta- Novisz.ad-i vonalon rend­
szeresen fosztogatták az utasokat. A 
szerencsejátékosok nyomára Jáger An­
tal pcirovoszelói könyvkereskedő ve­
zette -a rendőrséget.

láger szerdán reggel Szentérói Petro- 
voszelóra utazott. Abban a kocsiban, a 
melyikbe szállt, négy fiatalember is tar­
tózkodott. akik közül az egyik három 
gvüsz.iit \e tt elő és játszani kezdett 
’.ele.

Na most melyik alatt van a borsó? 
kérdezte társaitól oly formán, mintha 

először beszélt volna velük életében 
l.'gy kis idő múlva a másik fiatalember
azt mondta:

- Na erre a gyüszüre teszek száz di­
nárt és azzal a pénzt nyomban elő is 
vette.

Felemelte a gyiiszüt és a borsó való­
ban alatta volt, mire a gyüszüs kifizetett 
száz dinárt a nyerőnek. Jáger érdeklőd­
ni kezdett a játék iránt, amellyel ilyen 
könnyen lehet pénzt keresni. Rövid ha­
bozás után elővett kétszáz dinárt és 
rá tette az egyik gyüszüre.

Az alatt — van mondotta és ter­
mészetesen rosszul, mert nem az alatt 
volt. A gyüszüs zsebrevágta a kétszáz 
dinárt és társaival tovább játszott.

Jágcrt bántotta, hogy lépre csalták és 
amint a vonat megérkezett Pctrovosze- 
lóra, felhívta a vasúton szolgálatai tel­
jesítő rendőr figyelmét a gyüszös tár­
saságra. A rendőr mind a négy fiatalem­
bert leszállította a vonatról és bekísérte 
a rendőrségre, ahol egyikük beismerte, 
hogy ö a gyüszüjátékos. Budics Frányó- 
nak hívják, rendes foglalkozása nincs. 
A többiek tagadták, hogy társai Bndics- 
uak, a rendőrség azonban ennek ellené­
re valamennyiökcí letartóztatta és meg­
indította ellenük az eljárást.

Ö sz tö n d íja t  a d
a sztaribecseji katholikus  
fiit község a m igyar tanitó- 

növendékeknek
Biztosítani kell a tanítói utánpótlást 

a magyar tannyelvű iskolákban

Sztaribecscjröl jelentik: Nagyjelentő­
ségű határozatot hozott legutóbbi ülé­
sén a sztaribecseji római katolikus hit­
község. A hitközség elhatározta, hogy 
evf költségvetésébe mindenkor felvesz 
•íz adóulap cgyszázalékának megfelelő 
összeget, amelyből egy magyar fiú i 
fognak segélyezni a lanitúképzö elvég­
zésében. Elhatározták még, hogy a ke­
rületi esperesek utján megkeresik íz 
összes magyar nyelvű katholikus h it­
községeket és felhívják őket hasonló 
Határozathozatalra és a teendők egy­
öntetű megbeszélésére

A határozat meghozatalára az kész­

más kedvezményekkel kellett arra ser­
kenteni az ií.inságot, hogy tanitóképző- 
he iratkozzék be. Kedvezményeket most 
legföljebb a szláv növendékek kapnak, 
a magyaroknak pedig külön nyelvi és 
egyéb nehézségeket kell leküzdeniük, A 
helyzet már most is az, hogy a magyar 
tanitásu osztályokba szerb és orosz 
tanítókat neveznek ki, mert a pályázat­
ra nem akad magyar jelentkező.

A jövő generáció már nem tanulhat 
magyarul, ha nem sikerül arra ösztö­
nözni az ifjúságot, hogy tanitónövendé- 
Lek legyenek. A sztaribecseji hitközség

cmAlkJUUUT ** •  maowr ayelvüAz tetta uUmba küld. Mázt >.nincsen sco - fcőíöfcUtok, mert aki. Krisztusban hisz. az

’ egyházközségek akár katolikus, akár 
református. vag\ zsidó hasonló ha­
tározatot hoz, akkor a magyar tanító­
képzés kérdése meg volna oldva. Ila a 
kezdet nehézségein túl vagyunk, lehet-

F o ly ta tó d n i fo g n a k  B u d a p e s te n  
a  ju g o s z lá v -m a g y a r  tá r g y a lá s o k
Markovies Lázár dr. volt igazságügym iniszter a jövő 

héten Budapestre utazik
, IBeogradból jelentik: Háry András 

beogradi magyar követ pár nap­
pal ezelőtt - Budapestre utazott és 
Valkó Lajos magyar külügyminisz­
terrel megbeszélést folytatott. A 
beogradi követ budapesti tanácsko­
zásai összefüggésben álltak a jugo- 
szhiv-magyar szerződés tervével, 
valamint Jugoszláviának Magyar- 
országhoz való viszonyával, melyről 
az utóbbi időben sokat Írtak a világ­
sajtóban.

Hóry András 28-ikáig marad Bu­
dapesten és ez idő alatt Budapestre 
utazik Markovies Lázár dr. volt

A  h a n d lo v a i  p r ó fé ta
Z á n y i G á b o r , a  v a l lá s i  B ic s é r d y  — A z  „ ú j j á s z ü le t e t t  
f é r f ia k  é s  n ő k  t e s t i t  Jete** — Z á n y i, m in t , ,  a  m e n n y e l  

b ir o d a lo m  ö rö k ö se* *
llandlova, (Szlovenszkó) január 12.

Zányi Gábor Istennek elég egyszerű te­
remtménye. Polgári foglalkozása: bánya­
hivatalnok Handlován, Nyitramcgyében. 
De prófétai elhívatást érez magában és 
ebben a mindinkább nagyobbodó tízezer 
lakosú bányavároskában meglehetős v i­
harokat vetett már prófétai és szektariá­
nus működésével. Egyike ö ama nagyon 
érdekes lelki alkatú egyéneknek, akik az 
Európát megrengetett különféle viharok 
után belegubódzkodíak lelkűkbe és az 
intenzív lélekbenézéstől várják az indi­
viduum és az egyetemesség lelki meg­
romlásának meggyógyulását; egyike ama 
tiszta Krlsztnsságot prédikáló próféták­
nak, akik a háború utáni Európát, de 
különösen Németországot és Közép-Euró- 
pát szinte elárasztották. Mindenesetre 
érdemes öt, lelkiiletét és tanait meghall­
gatni. En meghallgattam a handlovai 
szénbánya irodahelyiségében. Hallgassák 
meg Önök is. íme:

(Van-e templomuk?)
- Nem, mert Isten kézzelcsinált tem­

plomban nem lakik. Isten lakóhelye az 
ember szive.

(Nagyon érdekelne az ön lelki fejlő­
dése egész a prófétaságig, illetve a szek­
ta alapításig.)

— En vallásos katholikus szülők gyer­
meke vagyok: vallásos katholikus neve­
lést kaptam és azt hittem, hogy vallásom 
az egyedüli üdvözítő vallás. Es nem tud­
tam, hogy a vallás és az istenben való 
hit között különbség van. Mert az ember 
lehet vallásos es istentelen. Be egy isten- 
ismerő nem lehet istentelen. Gyermekko­
rom óta kerestem az isten útját, sokval-

tette a sztaiibecsejl katholikus híiköz lásos könyvet olvastain.de ezen az utón 
séget, hogy az állam, amely az összes' ’’.e,n jutottam ebaz igazság ismeretéhez, 
va jdasági iskalákat átvette, nem gondos-• -Vitatos katholikus voltam és vagyok ma 
Rudik arról, hogy a magyar de kimenekültem a holt formákból. Az
utánpótlása ne szűnjék meg. A tanító-1 isten ismerte szivem vágyát, hogy nem 
képzőkben kizárólag szerb nyelven ta-j szeretem a holt formákat és hogy a lé-
nitatiak és a magyar ifjúság nem vá l- ' uyegb.e akarok hatolni és teljesítette 
lalia az idegen nyelven való tanulás szavak szerinti Ígéretét, hogy: aki keres, 
hátrányát az anuigysem sok jóval ke- a2 talál. Az isten szavának világosságá- 
csegteto tanítói állásért. ban ismertem meg magam, mint elve-

M-ár a bábon, előtti Magyarországon I szclt MnBst is  azt K  " osy lc'ken' M ‘ 
is ingyenes internátusi helyekkel és vösségéért sem én tnagam. sem senki e 

világon nem tudok, illetve nem tud sem­
mit tenni. Meggyőződtem arról is. hogy 
az isten nem is kívánja az embertől, 
hogy üdvösségéért tegyen valamit, mert 
■Úgy szerette isten a világot, hogy az ő 

egyszülött fiát adta. hogy mindenki, aki 
hisz benne, el ne kárhozzék. hanem örök 
élete legyen. (János Evattg. 111. 16.) Alii 
már hiszem, hogy állal mentem a halálból 
az éleibe, mert Krisztus engesztelő áldo­
zat az én bűneimért, ö vitte fel bűneimet 
testével a fára és eleget tett érte az isten 
igazságosságának. Ezt bizonyítom és 
hirdetem saját meggyőződésem és ta­
pasztalataiéi alapján mindenkinek, akit

seges lenne valamelyik hazai tani tó 
képző mellett magyar internútust léte­
síteni. ahol a tanulás ideje alatt ingyen 
ellátást és esetleg ösztöndíjat kapnának 
a magyar tanitónövendékek.

igazságügy miniszter. aki hír szerint 
tárgyalásokat kezd az illetékes ma­
gyar tényezőkkel. Markovies .szer­
dán. 26-ikán indul a magyar fővá­
rosba, ahol pár napot fog tölteni.

Beavatott körök véleménye szerint 
a volt igazságügy miniszter buda­
pesti látogatása alkalmával Nincsics 
volt külügyminiszternek Bethlen mi­
niszterelnökkel a Népszövetség jú­
niusi ülésszakán megkezdett tárgya­
lásait fogja befejezni. Más oldalról 
az a vélemény, hogy Markovies Lá­
zár ntja Gratz Gusztáv beogradi lá­
togatásával áll összefüggésben.

ki másban üdvösség, mert nem is adatott 
az ég alatt az embereknek más név, 
mely által lehetne üdvözölnie (Apostolok 
cselekedetei IV. 12.) Mert «ö Róla az 
összes próféták tesznek tanúbizonyságot, 
hogy bűneinek bocsánatát veszi minden­
ki, aki hiszen ö  benne.*. (Apostolok 
Cselekedetei X. 43.)

(Hogy nevezik a szektájukat?)
— Nekünk nincs nevünk. Mindenféle- 

kép csúfolnak minket, azonban mi min­
denben az uj testamentum szerint igyek­
szünk igazodni. Csúfolnak minket baptis­
táknak meg adventistáknak, de mi egyik 
sem vagyunk, semmi közünk ezekhez. Az 
emberek adnak nekünk nevekét, de ml 
nem adunk mást, mint azt: isten megvál­
tott gyermekei. Mi bibliai keresztclést 
végzünk, vizbemártással, alámeritéssel. 
Mi mindenkivel igyekszünk csendben, 
békében, jóviszonyban lenni. Szeretjük el­
lenségeinket. Mert ha csak azokat szeret­
nek, akik nekünk jó t akarnak, akkor 
vájjon miben különböznénk a pogánytól? 
Mi azokért is imádkozunk, akik nekünk 
rosszat akarnak.

(Szervezetük, híveik?)
Krisztus az egyház feje és mi az, 

ő testének tagjai vagyunk. Hívőinket 
nem mi. emberek, hanem Krisztus Urunk 
tartja össze. Úgynevezett szervezetünk 
nincs. Az egyedüli összetartó erő és a mi 
egyedüli szervezetünk: az uj testamen­
tum. Nem mi választottuk őt. hanem ő 
választott minket. Nincs egyházi szö­
vetségünk, vagy szervünk; úgy a? egye­
sek, mint minden egyes testület saját 
maga felelős Istennek. Mi az újjászüle­
tett férfiak és nők testületét alkotjuk. 
Természetes, hogy keresztények va­
gyunk. A hívők az Ur Jézus nevében 
gyülekeznek imához, hálaadáshaz s hit­
ben való kölcsönös művelődéshez cs az 
evangélium hirdetéséhez. A hívők­
nek nincs emberi, lelki fölöttessük, mert 
maga Krisztus a fötöttesük. A világnak 
és bűnös gyönyöreinek nem akar többé 
élni, hogy mindenben szentek legyünk 
és ezért nem is tartunk közösséget sem 
a világ, sem ama testvérekkel, kik nem 
élitek rendesen. K hívők elvetnek min­
den más elnevezést, melyekkel őket az 
emberek megakarják jelölni, kivéve azt. 
hogy keresztények vagy testvérek, mert 
bizonyosak benne, hogy isten nem ad 
nekik másféle nevet. K hívők nünd is­
tennek papjai. Minden vasárnap össze­
gyűlünk a kenyértöréshez és ünnepel­
jük a megváltás emlékét, hálát adunk 
kegyelméért és örömmel említjük dicső­
séges jövetelét.

(Igaz, hogy a kommunista bányászok 
közül regrutálódnak a hivők?)

-— Nem igaz! Kommunisták nincsenek

nem szorul más egyletre vagy közön­
ségre. Nekünk a kommunistákhoz sem­
mi közünk. Mi ellenkezőleg, hirdetjük 
testvéreinknek, hogy érdeklődjenek lelki 
sorsuk iráni a síron túl és térjenek is­
ten útjára. Hozzánk hiába csatlakozik 
valaki, mi nem gyűjtünk hívőket, mi 
csalt azt akarjuk, hogy mindenki Jézus 
Krisztushoz csatlakozzék.

(Támadások, viharok? A Zányiá- 
misoknak-- a katholikus egyházból tö r­
tént kilépése miatt erős viharok vol­
tak.)

— Igen. Voltak. Mint ahogy Krisz­
tus követőit és hirdetőit minden korban 
támadták.

Végül ezt mondja Zányi Gábor pró­
féta, igehirdető és küszénbányai hiva­
talnok és 6 gyermekes családapa, ke- 
nctteljcsen:

— Én a mennyei, birodalom örököse 
vagyok, mert bár szegény vagyok, 
annyi emberi gazdaggá tehetek.

Egy kőszénbányai kollégája, aki azon­
ban nem Zányi-hivő, ezt mondja a Z í- 
nyival való beszélgetésem után, de még 
az ő jelenlétében:

— Ilyen boldog ember kevés van. 
Nagyszerűen alszik, megelégedett és 
senki semmivel meg nem bánthatja, 
mert mindenkinek, aki megbántja, azon­
nal, nyomban megbocsát.

Es Zányi Gábor, a handlovai szekta­
riánus próféta, családapa és prózai 
bányahivatalnok boldogan mosolyog 
kollégája diagnózisán, mellyel teljesen 
egyetért. Kérdés azonban, nem kellc- 
ne-c ezt a kissé egyoldalú diagnózist 
eggyel és mással kiegészíteni? Már 
hiába, az adóhivatalnokok (Bicsérdy) 
meg a bányahívatalnokok. úgy tetszik, 
a mi zavaros korunk „megváltók.

Gömöri Jenő

Egy zagrebi kereskedő 
megelőzte Zeppelin gráfot
Schwarc Dávid halálának harmincadik 

évfordulója
A napokban volt harminc éve annak* 

hogy Bécsben meghalt Schwarz Dávid 
zagrebi kereskedő, Schwarz Vera, a vi­
lághírű berlini operaénekesnö atyja. 
Csak kevesen tudják, hogy Schwar?, 
Dávid volt Zeppelin gróf közvetlen elődje 
a kormányozható léghajó feltalálásánál.

Schwarz Dávid régi zagrebi kereske­
dő családból származott. Beteges vo lt s 
hogy a kényszerű semmittevést elviselhe­
tőbbé tegye számára, matematikával és 
fizikával kezdett foglalkozni. A kormá­
nyozható léghajó problémája kötötte le 
egész figyelmét s hosszas számítások és 
próbálgatások után sikerült neki ajfajta 
alumínium öntvényből merev gázcellákaf 
konstruálni. Egész vagyona feláldozásá­
val megszerkesztette az első kormányoz­
ható merevrendszérü léghajót és bemu­
tatta az akkori k. u. k. hadügyminiszté­
riumnak. A hadügyminisztériumnak tet­
szett az ügy, teljes elismerését fejezte ki 
Schwarznak, de kijelentette, hogy a szük­
séges milliók nem állnak rendelkezésére.

Az ügyről tud mást szerzett az orosz 
kormány is, mely Szent Pétervárra hívta 
meg Schwarzot. Az osztrák hatóságok 
engedélyével ki is utazott oda és bemu­
tatta találmányát, mely általános tet­
szést aratott. Ugyanaznap azonban márb 
értesítette egy barátja, hogy valami ve­
szély fenyegeti, mire Schwarz éjjel meg­
semmisítette modelljét és elutazott. Visz- 
szatért Becsbe és továbbhaladt a felta­
lálók kálváriautján. Nem tudott sehogy- 
sem finanszírozót találni s magánva­
gyona roncsaiból még csak uj modellt 
sem készíthette magának. Sok kísérlete­
zés után végre a Berg-iéle stuttgarti alu- 
tnímumgyár késznek nyilatkozott, hogy 
felé-piti az első Schwarz-féle kormányoz­
ható léghajót s a tervhez hozzájárult a 
német kormány is. Az erről szóló távirati 
értesítést 1897 január 23-an kézbesítették 
ki Solnvarznak és ugyanaznap a feltaláló 
sztvszélhüdésben meghalt. Váratlan sze­
rencséje feletti öröme ölte meg.

Tíz év múlva ielszállt az első Zeppelin. 
Ugyanazon tervek szerint épült tnin’ 
Schwarz modellje. Zeppelin most örök 
név a technika történetében, Schwar 
Dávidot pedig még Zagrebban ts ettele.t 
te tték. . .

olvastain.de
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H ÍR EK jitö fejfájásom kellemes zsibongássá ,
enyhült Végre!
kockáztatnom.

Iőbbct ne

Robbantás M ontekarlóban
Mikor a montekartói kaszinó küszöbét

— A budapesti ítélőtábla elnökét két kis nádícdeles házat döntött össze, 
m vo.t mit Moszkvából fölszólították. hogy helyez-! Hasonlóképcn a Csviicji-szálláson ösz- 

'Ze szabadlábra Rákosi Mátyást és tá r- j szedőit egy kukoricagóré és egy kisebb 
sait« Budapestről jelentik: Rákosi M i* gazdasági épület. A Dunaparton az 
t.yás és társainak bűnügyében az ítélő- .egyik fatelep esőszházüt egészen be- 
táblv tudvalevőleg szombaton hirdette í vitte .1 szél a Dunába. A kamenicai szi­
ki az Ítéletet. A tárgyalásnak most szó* Iguteii két halászkunyhó lett a szél áldo- 
katlan utójátéka van. Hr. Gado István Izata. A Kamakcsalanska-uccábau egy 
táblai tanácselnök, aki a ix irt tárgyalta. ' épülő házról sodort le a vihar több sor 
Szovjetnroszországból táviratot kapott, (téglát és .1 téglák egy kisfiút megsebe-

Tsíii.

A királyi pár visszaérkezett Beo­
gradba. Bcogradból jelentik: Alckszan- 
dar király és Marióra királyné Öfclsé- 

ö-ádéptem. ezerharmincöt frank lapuit a geik csütörtök délmán négy ónko r T
zsebemben. Szisztémám a következő po’áról vissziérkp/mi n? ' i ' volt: rámászni a tizenháromra, végki- ' ’sze rkeztek Beogradba.:gk
merülésig. Ámbár biztos voltam a dol­
gomban, mégis, minden eshetőségre ké­
szen, kivettem a tárcámból liz frankot 
és a parkban egy bizalomgerjesztő pálma 
tövében elástam, olyan mélyen és ügye­
sen. hogy magam se akadlak rá. Aztán 
helyet foglaltam a zöld asztal mellett. 
Első tétem öl frank volt. Kijött. Bará­
tom, aki már a végét járta, csodálattal 
nézett rám.

— Egyszerű, mint a Kolumbusz izéje
- magyaráztam fölénnyel — csak ki­

tartás kell hozzá. Az ember ne veszítse 
el a fejet.

Nos, kitartásban igazán nem szit-

— A budapesti jugoszláv ügyvivő át­
nyújtotta megbízóié veiét. Budapestről
jelentik: Tadics Jesa jugoszláv ügyvivő 
csütörtökön délután kihallgatáson volt 
Horthy Miklós kormányzónál, akinek át­
nyújtotta megbízólevelét. Ez alkalom­
mal a kormányzó hosszabb ideig beszél­
getett a jugoszláv ügyvivővel. Tadics ; 
Jesa már korábban tett bemutatkozó lá­
togatást Bethlen miniszterelnöknél.

— Helena román hercegnő és Mihály 
trónörökös Firenzébe utaztak. Buka­
restből jelentik: Helena hercegnő fiává!. 
Mihály trónörökössel szerdán Firenzébe

anielybcn a vasúti, postai, valamint a 
vas- cs fémmunkások tiltakoznak a 
tábla itclcte ellen és felszólítják Gadó 
elnököt, hogy a vádlottakat helyezze 
szabadlábra. A táviratot a bűnügy ira­
taihoz csatolták.

kölködtem. Ugv ment minden, mint a Az utazás, amelynek célját senki
karikacsapás. Részvéttel jegyeztem meg ’ s.?,n, ' st?,er’» P°Mkai körökben élénk fel- 
a hetedik fordulónál: I tunest kelt. Ferdinand király, akinek ál-. Áll J i I • • . •

Szegény bank.
Fs már láttam a szerencsétlen direkció 

arcán a rémület kövér verejtékcseppjeit, 
amelyek a robbanás hírére lepik el őket. 
A krupié tisztelettel hajbókolt a száz­
frankos borravaló előtt, amelyet egy na­
gyobb tét kifizetésekor hullajtottam a

lapota állandóan javul, hir szerint már a 
legközelebbi napokban Franciaországba 
készül utókezelésre.

— Bethlen Debrecenben átvette kép- ' 
vhelöi mandátumát. Debrecenből jelen­
tik : Bethlen István gróf miniszterelnök

. . . .  . . . . .  ...... , csütörtök reggel Debrecenbe érkezett és
imrkaka és esess magaiol értetődőnek j a dé|el6tl (ob-amán a főispán! hivatal 
talaltam, hogy m eí holnap mcsvasiro- fogadólcrmébcn ünnepélyes kcrc(ck k te t

— Százharmiuemillió svájci frankos 
kölcsönt vett fel Franciaország. Páris­
iiül jelentik: Poincaré a zürichi Hitel­
bankkal százharmincmillió svájci frank­
tól szóló kölcsönszerződést kötött, amely 
hét százalékkal kamatozik és a francia 
államvasutak beruházásaira fog szol­
gálni.

~  A noviszadi németek is helyet kér­
nek a kiszélesített tanácsban. Noviszad- 
ró! jelentik: A noviszadi német párt ve­
zetősége felkereste a radikális-párt el­
nökségét és azt a kívánságát fejezte 

í ki, hogy a magyar párttal kötött pak-

lom a hatüléscs Citroent a nizzai ga­
rázsból.

— De hisz eredetileg a négyülésesre 
alkudoztál! — mondotta áhítattal a ba­
rátom.

— Eredetileg! — intettem le ingerül­
ten a zsetonhalotn tetejéről — eredeti­
leg csak egy szobát akartam bérelni a 
Negrescóban, de most úgy határoztam, 
hogy mégis megveszem azt a magános 
villát a tengerparton.

— Rien ne va plus! — kiáltotta a 
krupié és a golyó fáradtan hullott a 
13-asba, mint egy öngyilkos, aki beveti 
magát a szakadékba. A közönség sorai 
között moraj futott át.

— Micsoda mázli! — sikongott egy no 
cs ettől kezdve a vállamon keresztül 
szemlélte a játékot.

— Látod — oktattam peches cimbo-

átadták neki Debrecen képviselői man­
dátumát. Bethlen kijelentette, hogy deb­
receni mandátumát fogja megtartani. 
Ezután Bethlen küldöttségeket fogadott, 
majd a református kollégiumba hajta­
tott, ahol a debreceni egyetem diszdok- 
torává avatták.

— Dr. Schumacher agltációja Vrbá-
szon. Vrbászról jelentik: Kedden dél­
után Vrbászra érkezett dr. Schumacher 
Sámuel nemzetgyűlési képviselő, aki a 
Schumacher-féle vendéglőben tartott 
népgyülést. A képviselő felszólította a 
jelenvoltakat, hogy szavazzanak a radi­
kális—német párti urnára. Este Schu­
macher Malikéren tartott beszédet.

— Nagy részvét mellett temették el 
Jászai Samut. Budapestről jelentik: Irn-

rámat, aki folyton arról panaszkodott,'pozáns részvét mellett temették el csü- 
bogy ruletten nem lehet nyerni — meg- törtök délután Jászai Samut, a szociál-
teszem a 13-ast öt frankkal. Nem jön ki? 
T íz frankot teszek rá. Nem jön ki? T i­
zenöttel! Nem jön ki? Húszat föléjc! Mu­
száj neki befutni! Nézd — cs kivettem 
az órámat — most tiz óra. Éjfélre rob­
bantok. Engem meg fog emlegetni Mon- 
tekarló!

A krupiék összeröfíentck. Mert a kru­
pié örül, ha vészit a bank, ilyenkor csős­
tül hull a borravaló. A krupié imádkozik 
a nagyobb téteknél, hogy fizetnie kell­
jen, mert ilyenkor az ö bádogbukszája is 
nehezebb lesz egy marék zsetonnak

demokrata szakszervezeti tanács elnökét 
és a magyarországi szakszervezetek 
megalapítóját. A temetésen nagy szám­
mal jelentek meg a szociáldemokrata 
párt tagjai az ország minden részéből. 
A temetés időpontjában Budapest vala­
mennyi gyártelepén és műhelyében öt 
perces munkabeszüntetéssel adtak kife­
jezést a munkások gyászuknak.

— Scba bcogradl csehszlovák követet 
Budapestre helyezik át. Prágából jelen­
tik: A csehszlovák kormány budapesti

lumhoz hasonlóan a német pártnak is 
juttassanak helyet a kiszélesített ta­
nácsban. A radikális-párt vezetősége 
közölte a németekkel, hogy a választá­
sok után revízió alá veszik a tanács ösz- 
szeállitását és ez alkalommal a kisebb­
ségeknek is megfelelő helyet fognak 
biztosítani.

— Az uj transóceán Zeppelin. Ham­
burgból jelentik: Eckencr, aki jelenleg 
Davosban tartózkodik, a Hamburger 
Fremdcnblart munkatársának adott in­
terjúdban a következőket mondotta: Az 
uj kísérleti léghajó, amely a Los Ange­
lesiig fefével nagyobb lesz, először több 
nagyobb próba- cs propaganda-utazást 
csinál. Ez utazások egyike valószínű­
leg a tervezett északsarki ut lesz, a 
melynek kiinduló pontjául Haparanda 
van kiszemelve. Reméljük, hogy a nagy 
próbautazásokat 1928 őszén megkezd­
hetjük. Egy ilyen próbautazás Brazíliá­
ba történik, útközben való leszállás nél­
kül.

— A japán császár halót task öcsi ja. 
Tokióból jelentik: Minden mikádónak 
megvan a maga saját halottaskocsija és 
Rintaro Mishimura, kinek családja év­
századok óta abban a császári kitünte­
tésben részesült, hogy az államfői te-

sitettek. Este hét órakor a Dugvarska- 
ucca 30. számú házban és a kis limá- 
non levő Miilcs testvérek asztalosgyá- 
ráhati kéménytiiz volt. A tűzoltóság 
csütörtökön tizenkét esetben vonult ki. 
A repülőtér és a rendezőpályaudvar kö­
zötti téren. ahol nemrégen mintegy öt­
ven ház épült, busz ház tetejét elvitte 
a vihar. Több helyeit a tetőgerendákat 
is lesodorta az orkán. A kár óriási.

— Tiiz Vrbászon. Vrbászról jelentik: 
Kedd délután Hingel Jakab sztarivrbá- 
szi földbirtokos szállásán egy kis gye­
rek égő gyufával felgyújtott egy kazal 
szalmát. A tűz a gazdasági udvarban to­
vább terjedt. Elégett egy boglya kuko­
ricaszár, széna és egy kocsi. A kár kö­
rülbelül negyvenezer dinár.

— Shawt, Weliset és Anatole Fran- 
ce-ot indexre tették. Londonból jelen­
tik: Az angol könyvtárak szövetsége el­
határozta. hogy H. Q. Wells, Bernard 
Shaw, Anthony Hope, Arnold Bennett. 
Maxwell, Sir Harry Johnston és Anatole 
France müveit bojkottálnf fogják. Az 
említett irók könyvei ezentúl nyilvános 
és magán koícsönkönyvtárakban nem 
kaphatók. A határozat indokolásában 
kimondja, hogy az említett irók veszé­
lyesek az angol ifjúság számára, mert 
túlságosan realisztikus formában Írják 
le az életet.

—- A felmentett bécsi feleséggyilkos 
ellen újra vádat emelnek. Becsből je­
lentik: A Stunde értesülése szerint az 
államügyészség Wiinpassinger inészá- 
rossegéd ellen, akinek felesége nieggyi- 
kolásának vádja alól való felmentése 
tudvalevőleg nagy megütközést keltett, 
njabb bizonyítékok beszerzésére nyo­
mozást indított, amely mostolialcányá- 
nak, Spitzlechner Karolinának annak­
idején való eltűnésével van összefüg­
gésben. Jólértesült helyen azonban ké­
telkednek abban, hogy a gyanuókok .uj 
eljárás megindítására elegendőnek bi­
zonyulnának.

— A sztarlbecseji magyar Népkör 
tisztújító közgyűlése. Sztaribecsejről je­
lentik: A sztarlbecseji magyar Népkör •

műtőseknél szolgáló koporsókat és ha- j . r 30_ikán tartj a évi rendes köz-

_u. Na, most figyelj! — és számításaim | követévé Seba beogradi csehszlovák kö- 
alapján feltettem a vagyonkám felét. vetet fogja már a legközelebbi napok-

Zéró jött ki. Erre duplázni kezdtem, ban kinevezni.
Negyedóra alatt fogytak el mellőlem a __ Kinevezés> Füipovóról jelentik: 
földek, parkok, autók, aztan semmibe ol- PctroVics M ilivoj bácskal fö|spán Té-
\adt- a villa, a hotelszoba, a ho elszamla, sJcg Dlm|trijc fjíjpovói jegyzőt tisztelet- 
a telikabatom, az ezus órám ancost^ es be]. f -$zo, lbirónak nevezte ki> 
a jövő havi fizetésem, teljesen Készre
csinált ez a boldogtalan szisztém. — Az osztrák kommunista párt vál-

— Ha nem a zéró jön ki — magva- sága. Becsből jelentik: Az osztrák 
ráztam - ma már többszörös milliomos j kommunista párt, amelyet nagyon meg-
vagyok.

Barátomat szemmel láthatóan untatta 
az elméletem. Ö a realitások embere 
volt és csak a kézzelfogható tények ér­
dekelték.

— Esküszöm, hogy itt valami vissza­
élés történt! • hadonásztam érthetet­
len, hogy a zérónál állt meg! Érthetet­
len! *

Forró iejjel támolyogtam ki a parkba. 
\  friss levegő, amelyet a tenger hűtött 
és tálalt fel Ízletesen, lecsillapított és én 
egyenesen a pálmához lopóztam. amely­
nek tövében pihent a tíz frankóin, f utva 
Mettem vissza a fényes terein felé. Egy 
Pillanatra eszembe jutott, hogy ma még 
nem is vacsoráztam, hogy a vasútje­
gyem csak idáig szólt, hogy egy fillé­
rem sincs több, h o g y ... de ekkor már 
az asztal előtt álltam, bedobtam a pénzt 
a tizenhármadra, a golyó körbe szágul­
dozott és k ijö tt a hannlnchatos.

gyöngített egyik volt vezérének, dr. 
Freynck kizáratása és a nyomában be­
következett több kilépés, most válság 
előtt áll. A megfogyatkozott párt veze­
tősége Moszkvához fordult tanácsért s 
onnan az a válasz jött. hogy megbízot­
takat küldenek Becsbe, akik a pártegy­
séget helyre fogják állítani, ha pedig 
nem sikerül, akkor az ausztriai kom­
munista pártnak fel kell oszolnia mint 
önálló pártnak cs mint kommunista 
szakosztály tartozik csatlakozni a né­
met birodalmi kommunista párthoz. Er­
re az esetre Moszkvában Brandler né­
met birodalmi kommunista képviselőt 
szemlélték ki az -ausztriai szakosztály 
vezetésére. Érdekes ez a fordulat, mert 
az osztrák kommunista párt sohasem 
volt barátja Németországnak és Ausz­
tria csatlakozásának és most az első 
politikai szervezet volna, amely tényleg

Mtegzetteni fcL Ör- «y««önc a •émet birodalommal.

lottaskocsfkat velük készíttetik el, meg­
érkezett Tokióba, ötven asztalos mester­
rel és ugyanannyi társzckérrel. Az el­
készítendő halottaskocsi hasonlítani fog 
az 1912-ben elhunyt Mcyii császáréhoz. 
A halottaskocsi hosszúsága több mint 
hét méter, magassága három méter hat­
van centiméter lesz. két keréken fog 
haladni, melyek átmérője másfél méter. 
A kocsi nemcsak a koporsót fogja magá­
ba foglalni, hanem hely lesz benne a 
zenészek számára is, kik a temetés egész 
ideje a'att gyászhimnuszokat és panasz­
dalokat fognak előadni. A hatalmas és 
pompás lilottaskocsi mintegy ötvenezer 
dollárba kerül. Négy fekete és négy fe­
hér ökör fogja vontatni.

— Növkzadon nagy károkat okozott 
a többnapos vihar. Noviszadról jfcleti- 
tik : A máj- négy nap óta szünctlenfil 
tartó erős szélvihar nagy károkat oko­
zott Noviszadon. A városban több épü­
letet megrongált a vihar. A Felszaba­
dulás terén levő Országos Állami Jelzá­
logbank épületéről, több méternyi hosz- 
szuságban levált az uccai homlokzat 
gfpszdiszitésc. Szerda éjjel a Kralj Pe- 
tár-uccában levő Fehér-féle szabászati 
műterem hatalmas több méteres vas- 
cégüáblája levált cs a villamos világí­
tás felső vezetékében akadt meg. a 
melyből szikracsóvák gyultak és ko­
moly tüzvcszcdclcmmcl fenyegették a 
katolikus ititközseg épületét. A kivonult 
tűzoltóság emelte ki a cégtáblát a ve­
zetékek közül. Nagy kárt okozott a v i­
har a Buzatéren levő Trandafll épület­
ben is. A vasúti indóháznál levő nagy 
hirdetési táblákat darabokra törte a v l- 
fcar, ai*&r a Darányi-wlep IL sorában

gyűlését. A közgyűlésen uj vezetőséget 
választanak.

— A veszélyes istentisztelet. Lipcsé­
ből jelentik: Az Immanuel székesegy­
házban szerdán istentiszteletre készül­
tek. Az orgona körül már együtt voltak 
az énekkar gyermekei, mikor a kisfiúk 
és leányok egymásután elájultak- Nagy 
riadalom támadt, a kis gyermekeket le* 
hozták a karzatról cs kivitték, közben 
orvos akadt, aki felsietett az orgonához 
cs nyomban észrevette, hogy széngáz* 
mérgezésekről van szó. A fűtőkészülék 
hibás volt s így tódult ki a fojtó füst. 
A gyermekeket a szabad levegőn ma* 
gukhoz térítették és hazavitték, az 
tentisztelet pedig elmaradt.

— Felfedezték a római »ök$hrivó« 
szerzőjét. Rómából jelentik: Carpenter 
amerikai régész, a római Thermák mti* 
zeumában levő »ökölvivó« szobron fd* 
fedezte alkotójának a kézjegyét Car* 
penter szerint az »Ökölvlvó«-t az athéni 
Apolfonios nesztor fia készítette, aki a 
Bclveder-ttiorzona-rwk is a mestere. Aa 
Ökölvívó a római Thermák múzeumá­
nak szoborgyüjteményének egyik leg­
markánsabb és legértékesebb darabja. 
A bronzszobor az Ökölvívót idöbdyzet- 
ben ábrázolja és felfogásában rendkívül 
realisztikus. Az Apollonios kézjegy, 
azonban még ncin bizonyítja, hogy 
a szobrász az alkotója ennek a mes­
termunkának, mert az athéni Apoitonkx- 
ról tudjuk, hogy főleg kópiákat készí­
tett így nincs kizárva, hogy az ő ököl­
vívó eredetije elveszett és csak a Krisz* 
tus előtti Hl. században készített wá«

maradt fenn.
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— A szubotieai Hlharniónikus társa- 
ság alakuló közgyűlése. A szubotieai fii-  
harmónlkus társaság tagjaiul oly nagy 
számmal jelentkeztek, hogy rövidesen 
megtarthatják ez alakuló közgyűlést. Az 
előkészítő bizottság felkéri mindazokat, 
akik annak idején gyüjtőivet vettek át 
taggyüjtésre, hogy az iveket legkc őbb 
szombatig adják át vagy Manojlovics 
Cvetkónak, a szuboticaj zenede igazga­
tójának, vagy dr. Diamant Ernő szubo- 
ticai törvényszéki bírónak.

— A spanyolnátha .Magyarországon.
Budapestről jelentik: A magyar fővá­
rosban a tiszti főorvosi hivatal jelenté­
se szerint szerdán nem történt sapnyol- 
nátíha megbetegedés. Az összes betegek 
száma, akiket lakásukon ápolnak 38, 
kórházban 20 férfi és 42 nő van, azok 
közül nyolcnak tüdőgyulladása van, 
kettő mellhártyagyulladást és egy fül- 
tőgyulladást kapott. Pestmegyében a 
megbetegedések száma uagyon csekély. 
Sopronmegyében volt több influenzás 
megbetegedés, azonban ezeknek lefolyá­
sa nem volt súlyos és halálos egy sem 
v o lt  Szegeden rendkívül enyhe lefolyá­
sú megbetegedések fordultak elő. A be­
tegség időtartama átlag három nap. Az 
iskolákban az egész ország területén át­
lag tíz százalék a megbetegedett tanu­
lók száma, a betegség azonban minde­
nütt enyhe lefolyású és egyetlenegy ta­
nuló sem halt meg.

Eljegyzés. Szintit s Milonkó elje­
gyezte Treér Annuskát Priglcv. Sv. 
Ivánról.

— Egy budapesti urlasszony öngyil­
kossága. Budapestről jelentik: Négy 
napi haláltusa után az egyik budapesti 
szanatóriumban csütörtökön meghalt 
Hauer Ernő dr. vo lt osztrák konziul fe­
lesége, aki négy nappal ezelőtt öngyil­
kosságot követett el. Haucrék ismert 
előkelő tagjai voltak a budapesti társa­
ságnak. Hauer Ernő a háború után visz- 
szavonult a diplomáciai pályáról és a 
»Magyar-amerikai petróleum ipar rész- 
vcAyfársaságnak« lett az ügyvezető 
igazgatója. Hauerck boldog'családi éle­
tet éltek és egy gyermekük volt, az 
utóbbi három évben azonban Hauernén 
az idegbaj tünetei mutatkoztak. Az asz- 
szony álmatlanság ellen állandóan lu- 
minált szedett, amiből négy nappal ez­
előtt szállodabeli lakásukon olyan nagy 
adagot vett be, hogy a leggondosabb I 
orvosi ápolás sem tudta megmenteni.

— Megszurta vadtaázastársát. Szabó 
György lakatossegéd Beue Szudarevi- 
cseva-ncca 64. számú házban levő laká­
sán csütörtökön délután civakodás köz­
ben zsebkésével megszurta a vele vad­
házasságban élő Lázics Katicát. Szabót 
a rendőrség letartóztatta, a sebesült 
asszonyt beszállították a közkórházba.

— Elfogtak Amerikában egy asszony- 
gyllkós gorilla-embert. Ncwyórkból je­
lentik-: Indana állam városaiban hónapok 
óta rettegésben tartotta a népet egy asz-; 
szonygyilkos, aki hol itt, hol ott tűnt fel 
és bestiális módon legyilkolt- asszonyo­
kat. Nem egyszer nyílt uccán ölte meg 
áldozatát, de nem lehetett kézrekeritení 
Sokan látni vélték a titokzatos gyilkost, 
akiről azt a szcmélyleirást adták, hogy ar­
cát egészen benőtte a szakáll, hosszú 
szemöldöke és bajusza van. óriási ter­
metű és egészen olyan, mint egy gorilla. 
Úgy is hívták mindenfelé, a gorilla-em
bér. Most végre sikerüli ártalmatlanná j cjarai?r,t uiból műsorra kellett tűzni. A 
tenni. Indiana állam Petersburg nevű va- . ~ ,.a :i.z_
rósában szerdán elfogták az asszonyok
gyilkosát.

— Kairóban elfogták a budapesti Ke­
reskedelmi Bank sikkasztóit. Budapest­
ről jelentik: Pekáry Sándor, a Kereske­
delmi Bank tisztviselője, mint ismere­
tes,, háromezer Nova részvényt lopott 
a banktól és azzal megszökött. A rend­
őrség megállapította, iiog.v a lopásban 
Réti Mihály rovottmultu cukrász se­
gédkezett, aki szintén megszökött Réti 
néhány nappal ezelőtt táviratot küldött 
sógornőiének Kairóból. A rendőrség er­
re távirati megkeresést intézett a kai­
rói magyar konzulátushoz és az ottani 
rendőrséghez. A táviratra ma meg is 
érkezett a válasz, amely szerint Peká- 
ry t és Rétit letartóztatták és a kiada­
tási eljárás befejezéséig fogva tartják.

a P .llan
Egy angol operatársulat elhatároz­

ta, hogy előadja Puccini ■ Pillangó­
kisasszonyát.. A színház zsúfolva 
volt. A tokiói előkelőségek mind meg­
jelentek. ünnepélyes hangulat fogta 
c! a nézőteret, amikor a zene. első 
akkordjai felcsendültek. Amikor a 
szereplő személyek mozogni és éne­
kelni kezdtek, a nézők jelentősen egy­
másra pillantottak és egyszerre har­
sány nevetésbe tört ki az egész publi-
kum. A színpadon a szereplők egy 
Pillanatra abbahagyták a játékukat — — Vasárnapi piac. A szubotieai városi
oly döbbenetes volt ez a nevetés. A 
szereplők néhányszor folytatni akar­
ták az előadást, de mindössze néhány 
pillanatig énekelhettek. Bármit tet­
tek. vagy bármit ejtettek ki a száju­
kon, ez a nézőtér számára oly ha-. . , , , ,a” követség egyik titkárát. Londonból je- mgt a Népkonyha segélyezésére íordi-
tartalanul nevetséges volt — 1,trv :1i< ->
gesztus, mint a zene
kedv ismét a tetőpontra hágott. Ne­
vettek, az oldalukat fogták, a köuy-
n.veik potyogtak, egy összefüggő mon- megcsonkított férfi holttestet talállak. A
datot senki sem tudott kiejteni, csak 
gesztusokkal igyekeztek egymásnak 
tudtára adni, hogy milyen »egyiigyü- 
ck azok az cufópaiak«. A nevetés — 
irta egy japán uj'ság — olyan mérete­
ket öltött, hogy ilyen derűre senki 
visszaemlékezni nem tud. A legkomi- 
kusabb amerikai filmburlcszk nem 
tudott ilyen óriási kacagást előidézni. 
A rendőrség jelentése szerint 14 nő 
rosszul lett a nevetéstől, ezeket a nő­
ket a mentők vették a pártfogásukba. 
Négy férfi szintén rosszul lett, ezek­
nek is orvosok nyújtottak segítséget. 
A lap elmondotta, hogy főképen a 
mozdulatok nyomán támadt a nagy 
derültség. Az angol színészek, hete­
kig tanulmányozták a japán . életet, 
hogy minél hücbbeu játszhassak el 
szerepüket. Mégis oly groteszkül, 
annyira nem japánul mozogtak és 
énekeltek a színpadon, hogy a japá- 
nök‘- képtelenek voltak visszafojtani 
kacagásukat. A közönség hevében 
folytatta a lap — bocsánatot kérünk, 
hogy ilyen udvariatlanságra vetemed­
tünk, de hát igazán nem • tehettünk 
róla.

— Nyugdíjazás. Az agrárügyi miuisz- 
tér csütörtökön nyugdíjazta Urlich Vla­
dimir vrsaci agrárkirendeltségi előadót.

— Drága az útlevél. A szubotieai ha­
tárrendőrség ebben az évben tizenkilenc 
nap alatt mintegy száz határátlépőt tar­
tóztatott le, akik útlevél nélkül szöktek 
át Magyarországból. A határátlépők va­
lamennyien munkásé,nberek. akik Jugo­
szláviában akartak munkát keresni. Az 
clfógottakat tizenöt napi elzárásra ítél­
ték és a büntetés kitöltése után vissza- 
toloncolják őket Magyarországba.

— Jóváhagyták a novlszadl városi 
takarékpénztár alapszabályait. BeograJ- 
ból jelentik: A belügyminiszter jóvá­
hagyta a noviszadi városi takarékpénz­
tár alapszabályait.

— A tolvaj harmadszor. Óriási siker­
rel adták elő kétszer egymásután Szo- 
botica legjobb műkedvelői Bernstein v i­
lághírű drámáját, A tolvajt. Az előadás 
olyan frenetikus hatást kelteit, hogy a

harmadik előadás c hó 27-ikén csütör­
tökön lesz a Bunyevacska Malica szín­
háztermében. Jegyek Kréesi könyvke­
reskedésében kaphatók.

— Egy mulatós angol ur véresre 
bokszolta a bécsi Grabeti portását.
Becsből jelentik: Egy dúsgazdag angol 
szerdán Becsben az egyik tánchclyiség- 
ből a másikba ment, végigjárta a dalcsar­
nokokat és hajnalban lármásan betért a 
Grabcn-kávéházba. Az ajtónyitogató ud­
variasan figyelmeztette, hogy viselked­
jék csendesebben, mire az angol bokszál­
lásba helyezkedett és úgy knockoutolta
a portást, hfcgy elterült a földön, arcát, t i L , , . .
vér borította el és a mentőket kellett trencia felszólította a bányamunkásokat, 
hivnl. Reggel a rendőrbiró elé vitték a i hogy erre a nehéz harcra már most ké- 
mulatós angott, akf időközben kialudta szüljenek el. A konferencián jelenlevő
utáitíórát. A knockout hagyóo drága 
lesz.

— »A Noszty-Hu esete Tóth Marhab ! — A szlaribecsejl római katolikus 
bemutatója a Népkörben. A Népkör ki- templom uj harangjai. Sztaribeocjröl je- 
tíinő rnükedvclógárdája csütörtök este
mutatta be . Mikszáth Kálmán—Harsá­
nyt Zsolt nagysikerű vA Noszty fiú 
esete Tóth Marival- című vígjátékét 
óriási sikerrel. Úgy a meglepően ügyes 
rendezés, mint az ügyes szereplők já ­
téka nagy sikert aratott Az előadást 
szombaton este megismétlik és annak 
ismertetésére még visszatérünk.

— A szubotieai zsidó nögylet bálja.
Kedden este zajlott le nagy sikerrel a 
szubotieai zsidó nöegylct bálja. A haj- 

— Halálozás. Pércsics Lajos állam- nalig tartó mulatságon Charleston ver- 
vasuti tisztviselő felesége, sz.ületett Sta- senyt is rendeztek, amelynek első diját 
melz Margit csütörtökön rövid szenve-; Weisz Bözsi és Scliréger Imre, a má-
dés után meghalt.

reudörség rendeletet adott ki, amely sze­
rint vasárnap, a választások napján, 
piac csak kilenc óráig tartható. A kocs­
mákat egész nap zárva kell tartani.

— Brazíliában meggyilkolták az olasz

ugy..a lentik: Rio de Janeiróból érkező jelentés lo tla^ 
liogy a jó- szerint Brazília fővárosától néhány kilo­

méternyire (ekvó Corcevada városka kö­
zelében szerda délelőtt egy borzalmasan

vizsgálat megállapította, hogy a meg­
gyilkolt ember ÍSciazza báró, a Rio de 
Janciró-i olasz követség titkára, akit 
valószínűleg a brazíliai olasz anarchista 
szervezet tagjai tettek cl I;ib alól.

— Hány milliárd ment füstbe Francia- 
országban? Parisból jelentik: A most 
kiadott hivatalos statisztikai kimutatás 
szerint Franciaországban a múlt év fo­
lyamán kétmilliárd és kétszázbatvanhét 
frank értékű dohánynemü fogyott el. A 
dohányzás szokása, mint a statisztika 
megállapitja, állandóan terjed és az> ál­
lam bevételét uagyon megnövelik a nők 
is, akik napról-napra nagyobb számban 
sorakoznak a dohányzás kedvelői közé

— Elrejtett pokolgépet fedeztek fel 
Bukarest egyik uccáján. Bukarestből je­
lentik: A román főváros legforgalmasabb 
uccáján csütörtökön elrejtett pokolgépet 
fedeztek fel. A veszedelmes bomba, a 
mely dínamittaí volt töltve, az úttest alól 
-egy méteres méh ségböl került elök Azt 

Jjpftr a/5. óraműre béníto tt bőin- 
bat kommunisták ásták el. Az ügyből ki­
folyólag már eddig is sok letartóztatás
történt.

— Felvágta az ereit. Müller Nándor 
huszöuütéves szubotieai fiatalember egy 
üvegdarabbal véletlenül {elvágta jobb- 
kezének ereit. Sulvos állapotban beszál­
lították a szubotieai közkórházba.

— Mussolini nem engedi az olaszokat 
Svájcban üdülni. Baselból jelentik: A 
Nazional Zeitung értesülése szerint a 
svájci—olasz határon állomásozó olasz 
határrendőrség szigorú parancsot kapott 
arra, hogy olasz állampolgárokat, akik 
üdülési, vagy tanulmányi célokból utaz­
nak Svájcba, tartóztasson fel a határon 
és semmisítse meg kiutazás/ engedélyü­
ket. Ezzel egyidejűleg valamennyi olasz 
polgármester utasítást kapott, hogy üdü­
lési. és tanulmányi célokra ne adjon ki 
Svájcba szóló útlevelet. A határvédelmi 
szolgálatot az olasz - svájci határon né- 

'liány nap óta egyéb tekintetben is rend­
kívül megszigorították.

— Nem lesz bányászsztrájk Csehszlo­
vákiában. Prágából jelentik: A csehszlo­
vák bányamunkások bejelentett b á rlrr- 
ca egyelőre elmarad. Az összes szak- 
szervezetek képviselőinek konferenciája 
határozatot hozott és abban kimondta 
ugyan azt. hogy a drágasági pótlékhoz 
ragaszkodik ás hogy azt minden szak- 
szervezeti eszközzel keresztül is fogják 

'hajtani. Egyelőre azonban ezt a minden 
eszközzel való harcot elhalastják. Ennek 
a határozatitok az indokolása a követ­
kező: A bányamunkások biztosítási 
ügyében olyan törvény előkészítése áli 
küszöbön, amely helyzetüket jelentéke­
nyen rosszabbitaná. A bányamunkások 
összes szakszervezeti erőiket erre a 
biztosítás ellen való küzdelemre akarják 
Összegyűjteni és tartalékolni. A konfe-

kommunista delegátusok .ijttakoztak J 
h a t á r i t  ellen.

lentik: A sztaribccscji római katolikus 
templom két uj harangot kapott. A na­
gyobb harangot, amelynek ára hatvan­
ezer dinár, özvegy Vissy Károlyué, a 
kisebbet negyvenezer dinárért Utczai 
István vette a templomnak.

sodik dijat Steiner Marceline és Rozen- 
berg Miksa, inig a harmadik dijat Lő- 
wcntbal Katica és Goldstein Pál nyer­
ték el. A szubotieai hölgyek felekezeti 
külömbség nélkül szives adakozással já­
rultak hozzá a gazdag büfféhez. Az ada­
kozóknak ezúton mond köszönetét a nő­
egylet elnöksége. A bál tiszta jövedel-

Hatvan kisgyermeket gyilkolt meg 
és égetett cl egy asszony. Berlinből je­
lentik: Mint a lapok Bialystokból jelentik, 
ott egy asszonyt tartóztattak le, aki az 
utóbbi évek során hatvan, kis gyermeket 
meggyilkolt és elégetett. Az asszony az 
anyától ápolásra vette át a gyermeke­
ket. akikért bizonyos összegeket kapott. 
•Mikor az anyák meglátogatták öt cs 
gyermekeik után érdeklődtek, az volt 
a válasz, hogy falun tartózkodnak.

— Párlsban megkezdték a katalóniai 
Összeesküvők és Garibaldi bünpöréoek 
tárgyalását. Parisból jelentik: A párisi 
büntetötörvényszék csütörtökön kezdte 
meg a katalóniai összeesküvők és Ric- 
ciotti Garibaldi olasz ezredes bünpöré-, 
uek tárgyalását. A védelem javasolni fog­
ja, hogy a törvényszék a katalóniai ösz- 
szesküvök ügyét különítse cl Garibaldi 
ügyétől.

— A betörök elfelejtették meglepeté­
sükben, hogy mit kell csinálnlok. Páris-
ból jelentik: Néhány nappal ezelőtt betö­
rők jártak egy trignaci vállalat nagy 
raktárhelyiségében, ahol értékes áruk 
vannak felhalmozva. Az egyik tisztviselő, 
aki a raktárfőuökkef együtt az épületben 
lakik, éjjel fejfájással ébredt föl 'álmá­
ból és kiment az udvarra, hogy felüdüj- 
iön a iriss levegőn, észrevette eközben, 
hogy a raktár egvlk ajtaja nyitva van. 
Rosszat sejtve felköltötte a raktárfőnököt 
és vele együtt óvatosan bement a raktár­
ba. Észrevették ott. hogy két betörő jár­
kált a polcok közöli Óvatosán vissza­
mentek ekkor az ajtóhoz cs elbújtak a 
ládák mellett, megbeszélve, hogy villa­
mos fénnyel fogják megriasztani a betörő­
ket. Egy óra hosszáig várakoztak leshe­
lyükben és amikor a betörök, jól megra­
kott zsákokkal hátukon, távozni akartak, 
hirtelen felcsavarták a villanyt és a be­
törők ele ugrottak. A betörőket annyira 
meglepte ez a nem várt jelenet, hogy el­
ejtették revolverüket és feltartották a ke­
züket és zsákmányuk leesett vállukról. A 
két alkalmazott, akiknél pedig nem is 
volt revolver, megkötözte, azután a rend­
őrségre vitte őket.

50
é v  ó t a  a

világhírnévnek 
örvend mint a 

legjobb cipőkrém.
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— Betörök garázdálkodtak Novlsza- 
dón. Noviszadról jelentik: Az elmúlt éj­
szaka betörők jártak Marinkovics Jovan 
főhadnagynak az artézin fürdőnél levő 
villájában és onnan húszezer dinár cr- 
tékii ruhaneműt vittek cl. Ugyanezen éj. 
szaka az ismeretlen betörők Petrovics 
Milos volt noviszadi főszolgabíró laká­
sát is feltörték és onnan több értékes 
holmin kívül elvitték Petrovics prémes 
télikabátját. A rendőrség a nyomozás- 
során a télikabátra ráakadt Marinkovics 
Jovan házának pincéjében, a betörők nagy 
sietségükben o il felejtették. A nyomozás 
megindult.

A szentai kér. kereskedő iljak által 
icndezett soisjátékon január 1-én a kö­
vetkező számok huzattak k i: 9452 7241 
5 Mi 8475 4691 9488 2450 2058 8228 3447
3689 7213 6981 3729 6722 6038 6063 8504
1331 '244 2688 2290 6730 7896 3470 3627
8471 4 415 2653 332 500 6223 8627 2513
7769 1053 6743 7498 6653.

Fcjberugta a ló. Noviszadról jelen­
tik: Súlyos szerencsétlenség történt Ska- 
lies Radomir máriamajori gazda szállá­
sán. A gazda béresét, Lomgar Miklóst 
az egyik ló ngy fcjberugta, hogy eszmé­
letlenül esett össze. Beszállították a no­
viszadi közkórházba. Állapota életveszé­
lyes.

Dr. Vldákovlcs Ferenc telefonszáma 
550.

—  EJíitöíte a kocsi. Noviszadról jelen­
tik: Tóth Ferenc temerini asztalos ke­
rékpárjával a temerini utón haladt, ami- 

' kor egy vágtató kocsi hátulról elütötte. 
Az asztalos oly szerencsétlenül esett le
a kerékpárról, hogy kariát törte.

N á t h a  l á z  t ó i  T é g e d  
K r a l j e v b r e g í  o o g n a c  

v é d  meg .
— Felhívás a hadlrokkantakhoz. A 

őadl rokkantak egyesülete felhívja tag­
jait, hogy azonnal nyújtsák be irataikat 
a járásbírósághoz az újabb tárgyalás 
ügyében. A tagok február 15-ig okvetle­
nül jelentkezzenek az egyesület helyi- 
iségében.
. A. SAND február hó 1-én rendezi meg 

. e.zideii bálját a Bárány-szálloda összes 
; termeiben.,

őrizkedjék a spanyol náthától!
Á svájci, franciaországi és angliai nagy 
spanyol náthajárvány idején 1918-ban és 
1919-ben a legjobb eredménnyel alkal­
mazták a dr. Wander-féle Anacof-pasz- 
Üllákat. Kapható mindeu gyógyszertár­
ban és drogériában.

i i m i M m  TEft
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ADOLF SCH0S5BERGER
NO VISAO

K IN T O R N A

✓!>» / /

— Melyik ütközetben hali meg Gusz­
táv. Adolf?

—- Utolsó csatájában!
*

A fiatalember suttogva mondja a 
lánynak: »

— Fogadni merek, hogy tudom, hogy 
most mire gondol.

— Menjen! Maga goromba fráter.

Móricka és Jakabka este aludni men­
nek. A mániájuk azt mondja, hogy imád’- 
kozzanak. ' '

Móricka elmondja az imát:
— Édes jó istenem, nézz le rcátn, vL- ’ 

gyázz az álmomra és adj az én jó szil- Mcgt zlgorltottak az adóbizonylat kő- 
leimnek is nyugodalmas jó éjszakát. vete,ését az elvámolásnál. Bccskerekröl
Móricka.

Erre Jakabka ásít egy nagyot és így 
szól: .

— Dcttó, Jakabka.

R á d ió
Őrih teljesen letört

AH ungiria nem ujitjameg azegj^ 
kori football-'csillag szerződését

Budapestről jelentik: A budapesti 
bajnoki szezon befejezése után a .játé­
kosok legnagyobb részének, köztük 
Orth Györgynek, a Hungária játékosá­
nak- is lejár a szerződése. Ezzel kap­
csolatban sportkörökben nagy meglepe­
tést keltett az a bír, hogy a Hungária 
vezetősége ' nem fogja megújítani Orth 
szerződését és. az egykpr európai birii 
futbail.iátékos nemcsak a csapatból fog 
kiszorulni, hanem a csapat trenirózasát 
is másra bízzák. A Hungária vezetőségé­
nek az a terve, hogy a csapat treniro- 
zására egy olyan angol trénert szer­
ződtet, aki egyúttal a csapatban is ját­
szik. Orth pedig a tizenkét milliós havi 
gázsi helyett egyelőre csak a bárom 
milliós maximális gázsit kapja.

Ha ez a terv megvalósul, annyit je­
lent, hogy Oith pályafutásának vége. 
A legjobb magyar csatár, aki számta­
lan esetlen szerezte meg a győzelmet 
csapatának, vlsszasülyed a névtelenség­
be és a sportközönség cg.v-két év múl­
va már a nevét is el fogja felejteni. 
Orthot a bécsi mérkőzés tette tönkre. 
Mint ismeretes, az MTK—Amateur mér­
kőzésen Ortli oly szerencsétlenül ütkö­
zött össze Landlerrel, az Amateur hát­
védjével, hogy a lábát törte. Ezt a láb- 
törést azóta sem beverte ki és amióta 
újabban ismét a pályán szerepel, távol­
ról sem az a kiváló csatárjátékos, fé­
lelmetes góllövő, aki azelőtt volt.

(irtb  György egészen fiatalon kcrii’t 
a iutballsport leghevesebb csatáiba. Ti- 
zenkétéves korában, mint az M. T. K. 
játékosa szerepelt először a magyar

válogatott színeiben. Csapata féltve 
őrizte, az ellenfél közismerten durva 
játékosai külön prémiumot kaptak az 
MTK-tól, csak ne rúgják le Orthot. A 
bécsi mérkőzésen megfelejtkeztek erről
a prémiumról és bekövetkezett a ka- Z ilr,c||> jan Beograd 9j 28.
tasztrófa, a bukást jelentő labtores. Hu- Párjs 20625f , ündo„  25 ,9 ötIiyolc.)d.
szonhatévcs korában érte el \egzetc Newyork 5,9 egvnvolcad. Brüsszel 
Középeurópa legkiválóbb centercsatárat. 72>225) Mjlanó , , >55;  Amszterdanl 207.^.

Konrád Jenő a Kinizsi trénere. Becs­
ből jelentik: Konrád Jenő, a bécsi Ama­
tőr volt trénere, aki legutóbb a Wackcr 
csapatát trenírozta, leszerződött a temes< 
vári Kinizsihez. A román bajnokcsapat 
sokat vár az internacionális tekintélyű 
uj trénertől, aki az úgynevezett tudomá­
nyos futballnak a leglelkesebb tanító­
mestere.

TRIESZT:
Rapid ttides)—FC Edém 3:0.
Magyar birkózók győzelme Malraö- 

ben. Kopenhágából jelentik: A malmöi 
nemzetközi versenyen résztveltek a bu­
dapesti UTE dán túrán levő birkózói is. 
A versenyen a magyarok három győ­
zelmet arattak. Kellner, Györgyei és 
Ferenczy elsők lettek súlycsoportjuk­
ban. KTinger, a negyedik magyar bir­
kózó a könnyüsulybnti a harmadik he­
lyen végzett.

Kö zg a zd a sá g
I

Jelentik:- A bcogr'adi vámügyi vezérigaz­
gatóság feltűnést keltő'rendeletét küldött 
a becskereki vámhivatalhoz, amelyről 
csütörtökön értesítették a bánáti keres­
kedelmi és iparkamarát. A rendelet szerint 
a külföldről érkezett áruk elvámolásánál 
minden -esetben pénzügylgazgatósági bi­
zonylatot köteles felmutatni a címzett 
cég arról, hogy előző évi adóját teljes 
összegben kifizette, ha pedig ilyen adó- 
bizonylatot nem tudnak felmutatni, a 
vámliivatal'az áru értékének négy száza­
lékút adó címén behajtja, és beutalja az 
adóhivatalba. Ez a szigorítás az érdekel-, 
tek körében nagy nyugtalap$ág.qt kelt. 
mert az adóbizonylat liossítndaimas meg­
szerzésének ideiére nagy fekbért kell 
fizetni, vagy pedig a vámhivatal akkor 
is. befizetteti majd.<3 négy százalékot, ha 
az áru címzettjének semmiféle adótarto­
zása sincs.

Budapesti állatvásár, jan. 20. A vágó- 
marhavásárrá 238 vágómarhát hajtottak 
fel. Árak kilótikinf: Ökör legjobb 86*- 
106, kivételesen 114 fillér, közepes 60— 
82, gyönge 40-Ő0, bika 86—94, kivéte­
lesen 100, közepes 66—82, gyenge 52— 
66, bivaly 40—60, tehén 84—104, kivé­
telesen 112, közepes 60—82, gyenge 40 
—60. kicsontozni vajó marba 24—40, nö- 
Vendékmarba 42—80. Az üzletmenet 
vontatott. A sertésvásárra 2100 sertést 
hajtottak fel. Arak kilogrammonként 
élősúlyban: Könnyű sertés 1.24—1.28, 
közepes 1.34—l,3o, »»chézi 1.38—1.42 pen­
gő. Irányzat: vontatott.

N Y I L T T É R

lp «  ir o s o k !
Felkéretnek az iparosok, hogy folyó 

hó 34-ikén délelőtt nyolc órakor az Ipar- 
testület helyiségében fontos adótárgya­
lási ügyben megjelenni szíveskedjenek. 
Tárgy: a Ifi. osztályú kereseti adó tár­
gyalása, melyet rövid időn belül be kell 
terjeszteni az- adókivetö bizottságnak.

Szubotica, 1927 január 20.
Az Ipartcstiilct elnöksége

TŐZSDE

Berlin 123.16, öécs 73.10. Szófia 3.75. 
Prága 15.375, Varsó 57.5. Budapest 90.70. 
Bukarest 2.775.

Beograd, jan. 20. Zárlat: Paris 226.25, 
London 275.90, Nevyork 56.80, Géni 
7.9550, Milánó 248. Berlin 13.4450, Bécs 
8, Prága 168.40, Budapest 7.9, Bukarest 
30.25.

Budapesti gabonatőzsde, ián.. 26 A 
gabonatöZisde irányzata váitozaihitiul 
szilárd és egyes cikkek ngy a határi ’ő. 
mint a készáruplaeon csütörtökön is pár 
mérsékelten emelkedtek. Hivatalos árfo­
lyamok pengő-értékben a határfdőpba- 
con: Búza márciusra 32.50—32.65, zár­
lat 52.60—32.65. májusra 33.15—33.30, 
zárlat 33.25—33.30, októberre 29.35— 
29.35, zárlat 29.30 -29.35, rozs március­
ra 26.60—26,70, zárlat 26.65—26.70, ok­
tóberre 22.20—22.30, zárlat 22.20—-22.25. 
A készárupiacon: Buzo 81.10—33.60, 
rozs 25—25.80, árpa 19.26—20.60, sörár­
pa 24.50—28.50, zab 19.50—20.60, leölés 
14.80-15.50, tengeri 14.40—14.80. korpa 
14.60—15.

Budapesti értéktőzsde, jan. 20. Ma­
gyar Hitel 83, Osztrák Hitel 13.8. Ke­
reskedelmi Bank 114, Magyar Cukor 
203, Georgia 27.6, Rhnamurányi 9].25, 
Salgó 55.5, Kőszén 415. Brődi Vagon 6.4, 
Beocsini Cement 160, Nasici 170, Ganz- 
Danubittsz 192. Ganz Villamos 131, Ros- 
kányi 12, Athenaeum 23.4, Nova 36.8, 
Levante 26.8. Irányzat: barátságos.

64 várót mollotfietim • Mlétohottoi jtltnti)

, . P  niek, január 21
Bécs (517.2): 11: Koncert. 16.15: Ze­

nekari hangverseny.
Zagreb (310): 20.30: Hangverseny.

22: Tánczene.
Prága (348.9): 12.15: Déli zene. 16.30: 

Koncert. 20: 2cnckari hangverseny. 
21.30: Szórakoztató zene.

London (34S.9): 14: Délutáni zene.
16.45: Koncert. 19: Zenekari hangver­
seny. 22.50: Dalest. 23.,48: Vidám est.

Lipcse (3ő5.8): 16.30: Koncert. 20.15: 
Szlmfónlkus hangverseny. 22.30: Ve­
gyes est.

Kiégett

„ K r e m e n e tz k y "  l á m p á t
10 dinár betudásával b e c s e r é l

Konralh D. D. Subolica

Róma (454.5): 17.15: Jnzzband.
Az U. R. .1. hangversenye.

Berlin (483.9): 16.30: Kamarazene.
21.15: Népdalok. 22.30: Tánczene.

Budapest (555.6): 9,30. 12 és 15: Hí­
rek, közgazdaság. 18.15: Cigányzene. 
20.30: Részletek az - Ember tragédiájáé­
ból, utána jazzband.

1:

Szenzációs kolta'rtlyázntl Készletek 
az 1027. évi

Moravetz zenealbum han.
Kapható a

B Á C 8 M E G Y E I  N A P L Ó
tmffflouU ly a fc»aa,

V IL A G L E X IK O N UH M Á S O D IK  K I A D Á S A  
j  MEGjgLEHlK

Messze fölülmúl minden eddigi magyar lexikont 
Ára,250 dinár, a régi Világlexikont 40 dinárba beszámítjuk 

Kérjen mintaivet és ismertetést. Megrendelhető a BáC Sm egyei N apló könyvosztályánál

• » •
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A  S u b o t ic a i K e r e s k e d e lm i é s  Ip a r b a n k
vasúti parkkal szemben) Z í l l O g k o l C S O I l O k © t(a

előnyös feltételekkel nyújt minden értékkel biió tárgyra

NYLLT-TÉR Hirdetmény

I

Pércsics Lajos úgy a maga, valamint gyermekei 
Aranka és B e l la  nevében fájdalomtól megtört s z í v * 
vei jelentik, hogy szeretett hitvese, a legjobb és leg­
nemesebb anya

P é r c s ic s  L a jo s n é
szül. S t a m e t z  M a rg it

életének 35., legboldogabb házasságának 8. évében 
f. hő 20.-án regxel 8 órakor, néhány napi szenvegés 

.után kilehelte nemes lelkét.
Felejthetetlen emlékű drága halottunk hűlt tetemeit 

f. hó 22.-én d. u t/22-kor kisérjük a gyászh <zhől 
(Palié 151/a szám) a Bajai temetőben levő családi 
sírboltba őrök nyugvóhelyére.

SUBOTICA, 1927. január 20.
Az elhunytat gyászolják m ég:

Fivérei: D ezső és Sándor felesé vével, nővérei: Ma­
riska, férjével és Ilonka férjével, továbbá na^ysz mu 

rokonai, barátai és ismerősei.
Az örök világosság lényeskedjék neki.

Köszönetnyi’vániíás
Mindazoknak, kik felejthetetlen Jó felesé­

gem, illetve testvérem elhunyta alkalmává1 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mon­
dunk köszönetét. Úgyszintén a mozdonyvez* 
tők egyesületének külön köszönetét mondunk.

Polgár István és testvérei
> ' V

B

Utazó ügynököm 2abalj községben elvesztett egy 
esőmé kiállitatlan nyugtát, mely aláirátom (facsimilé­
jének) bély gzöjével e1 volt iáivá. Midőn ezen nyugtá­
kat érvénytelennek nyilvánítom, figye.mez etem tiszte’t 
vevőimet, hogy ezentúl csakis a. oa nyugtáim érvénye­
sek, -amelyekéit az aláírás he yén nevem nyom'atva és 
mellette a pénzfelvevő teljes olvasható névaláírás i van. 
Ezen uj nyugtáim tiszta fehér lapon jönnek ki, mig az 
eddigi színes n ugták érvénytelenek.

Novisad, 1927 január 18.
548 R iner Simon

Fekeliően Becker Lázár vendéglőjét 
megvettem, kérem a hitelezőket, ho y kö­
vetelésüket 8 napon belül jelentsék be. 
Később jelentkezőket figyelembe nem ve­
szek.

Feketiő, 1927. január 20.
Kiss Antal

546 \endéglős, Feketiő

A S r té i Jótékony K ihízasitó Sejjély- 
eiryesiUet közli, hoqy január hó folyamán
147, 951, 345, 723, 434, 435, 668, 649, 
928, 493 sorszámú tagsági könyvecskék 
tulajdonosai részesülnek kiházasitási segély­
ben. Szíveskedjenek az igazolvány tu'aj- 
donosai f hó 20-tól kezdve délelőtti órák­
ban a hivatalos helyiségben jelentkezni.

Ü gyfe le ink: Pílszter Ferenc és Reimann Bá­
lint odiaci lakósok átvették T- ufel Ferenc odfaci 
kereskedő üzletét az összes követelésekkel és tar­
tozásokkal egyetemben. Felhívjuk Teufel Ferenc 
hitelezőit, hogy követeléseiket Irodánkban legkésőbb 
f. é, február hó 1-ig annál is Inkább jelentsék be, 
mert később bejelentett követeléseket átvevők nem 
fognak > kceptálnf.

OdíaCl, 1927. Január hó 18 án,
Dr Insetiier fi aúar $ m 3únossg Rániv

ügyvédén
C’D2a C1 (R A Ö K A )

Felhívás
A rPomoé“, a » Jcd‘n>tvo“, a „S’iv ija* é t  a „II * 

kör* T m ik zési Egysü t ta-'alhffzl A „B icska  
T-m  étkezési Egy sü lé  “ választmány i engedve az ál­
talános közkívánatnak, hogy a fizetési képtelenségbe ju­
tott temetkezési egyesületeket szanálja és rendbehozza, 
másrészről pedig, hogv az erre irányú ó minden egyes 
egy ni speku'ációs kísérletet m ír eleve is meghiúsítsa, el­
határozta, hogy csak élő t a g j i  r szere a saját kebelén 
belül egy B. aosztílvt lét- sit.

A „B caka“ mi den egyes tngnak a régi egyesüle­
tében eddig teljesített befizetéseit teljes eg  szénen, az ui 
tagsági könyvecskékben akceptálja, hogy ezáltal senkit 
semmiképpen károsodás ne rjen.

A tagok haláleietenkint 25 d in ir t fizetnek, az egyé­
lű  et pedig a befizetések arányúban 25.0J0 dinár segé-yt 
fizet hali ese énként.

Ennélfogva felhívunk mindenkit, ho -y tagsági köny­
vecskéjét hoz'a b a Bácska Temetkezési E 'yesület Vili. 
kor, Ív • Antunoviéev i ul. broj 1. szám alá a vasutállo- 

ással szemben, a Reichl-iéle palota mellett levő irodá­
jába, d. e. 9 —12-ig és d. u. 3—6-ig felvéted előjegyzés
végett.

Figyelmeztetünk mindenkit, hogy a tagsági előjegy­
zés végetti jelentkezés t lj sen d ij/a  anu történik és 
a tagsá i könyvecskék behozatala alkalmával semmit sem  
kell fizetni

A Bácska Temetkezési Egyesület 
Vál*s tmánya.

P ályázat
A temerini izr. hitközség a kántor és metszői 

állásra »Schocket Ubodvk Vkoreh« f. évi május 
1-ére pályázatot hirdet.

Pályázni szándékozók ebbeli kérvényüket 
életkoruk, családi állapotuk és eddigi működé­
sűkről szóló bizonyítványaik beküldése mellett, 
legkésőbb f. évi március 15-ig alulirt hitközségi 
elnökhöz annál is inkább nyújtsák be. mert ké­
sőbben érkező kérvények nem vétetnek figye­
lembe.

»Mol« előnyben részesül.
Fizetés megegyezés szerint Természetbeni 

lakás, kerttel, 2 öl kemény tűzifa és szokásos 
»Schebita«.

Útiköltségre csak a meghívottak tarthatnak 
igényt.

Temerin, 1927 január hó 10.
Halmos Ernő s. k. Schossberger Simon s. k. 

jegyző. elnök.

Jókarban levő és bibit anal miikődS

j á r g á n y t
keresünk m eg v éte lre

Ajánlatok
BüACA MESAROVlé 4. D., BEOGRAD

Vuka K radjiéa 18 I. enelet alá küldendők

v*. i• • r

1

V , l , A’.
♦ V »*--*' * • ’ s,M

Ad. br. 49/adm. 1927. g Seoat Grada Senta

Oglas.
JavnoJ bo’nlci grada Se te poirebne su (2) 

dve máéin? za formálni dezinfekciiu.
Ko i  .11 öve maSine lifr;rovati, ne'-a poé lje u 

zatvorenoj koverti svoju prop sno büjegovanu po- 
nudu na adresu Senat gr >da S nte najdalje do 1. 
februara tek. god. do 11 sati pre poane.

Senta, 11. januara 1927. g.

Ce'ina
498 gradonaéelnik.

J é g g y á r

A Hamburgé -féle jéggyár te jesen a Szarajevói 
Részvénysörfőzde tu ’ajdom.ba ment át.

A vállalat a jég yrirat teljesen átalakítja úgy, 
hogy bármily mennyiségű jei et bármikor és azon­
nal szállíthatunk. Úgy a legnagyobb, mint a leg­
kisebb j  igfogyas tót a leggyorsabban kiszolgáljuk

Nagyfogyas tókkal külön mogálla odást kötünk 
P a l i ö k i  p u t  115. T e le f o n :  5 6 8 .

550

Árban és m inőségben elism ert
V I L Á G M Á R K A o»

5S

Gyár. Christian Gottlieb Wellnor A. G. Auerhammer b/Aöe.> t • *** Jr*
Képviselet: Alfred Krauser, Subotfca

E la d á s i  h e l y e k :
Béla Crkva: 
N odsad:

Senta:

Sombor: 
Subo.ica:

Stara Kanjlla: 
Vei Beöter k: 
Val. Kíkinda : 
VrSac:

DUSÁN K 0 8 T IÓ  
SAVA NI&E VIÓ 
BROS és IÁ Z IC S  
OSKAR SCHLQTTER 
UJ. HEINRICH OGEL 
ÁRPÁD KLENOCZKY 
LÚGÉN HARfSTEIN 
GYULA SZUPPEK  
KARLO KRAUSER  
GEORG PAUL 
ADOLF FISC H ER  
JULIU S DAUN 
f ETER GRIFATONG 
FRANZ ZOFFMANN

GŐZGÉP ERŐTELEP
mely áll 140 HP. kompound-kon- 
denzátoros gőzeép ői, 84 m2 fütő- 
felületfl, 12 atm. üzemnyomása apró- 
csöves gőzkazánból tú lh e v í tő v e l  
üzemátalakűás miatt üzemképes 

Jó állapotban eladó

„Fako“ Jugosi. tvornlca carapa i trikotaüa,
S U B O T I C A Bene Sudarevióiva ulica broj 4
258

1-& g y e r ty á n , c s e r ,  
k ő r is ,  tö lg y h a s á b  

k e v e r v e

I-a bukkhasáb S S  D .
aprítva és házhoz szállítva, P o n to s  m é r é s

Vujkovic J. és Társa fatelepén, Jukiceva 41. Telefon 669
T űz
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BACSMEGYEI NAPLÓ 11. oldal

Uj vívmány a hegesztés terén!
/•••M Z

* \ ,  V  ’•

VILLAMOS HEGESZTÉS 
„WE“ ELEKTRÓDDAL
gőzkazánok, t ö r ö t t  motoralkatrészek 

hegesztését a helyszínen, 
hideg állapotban 

végzi

C z e ise l J ó z se f , S om bor
Javit: Mindennemű motorokat, autókat. Bé­
rc de í Fűtéseket, vízvezetéket, füidöszobákat 

és mindennemű Vosszerkezeteket

MindennemQ autogammik vulkáni,á'ása!
Vállal: Artézi La. fúrásokat,

kis házikutak fúrását és eliszaposodott kutak 
ki mosatását

Zsákok, bálák, 
postacsomagok ré­
szére acá lemez 
plombák bármily 

kivont dombom o-
m su felirattal

WEllZLftftLD és TÁRSA CÉGNÉL
SU B O T IC A

Dr. mod. lovag BUlIka Arthur, udvari tan usos Írja5
„Savtutengósben szenvedtem. Há-omhHi

V E N E C I N ^99
kúra utón nincá szüksége", már n a'riumbik árbo­
cát™ (szódabi nrbónára), melyet iiosszu évekou 

ál szed; i voltom k nyte cn.
A kén' rta'mu „VEXECIN" gyóg vl et gy,imoTe'ély«»l<r I, 
gyomorhurulnAI, gyomot’’ raék nyeégnél gio» a ♦*gc o tá'ato- 
• nbb t roviményeket értén el, amiró a mi férjedé.me« íötn i- 
tetésUn bM. nmrlyet hivAua ru ArU ook lág>« ködünk, 
b b lérdem’Öen meg ’Vetődhetik. „VKNECIN- minden gyógy* 
saerUrb n «ö drog riib  ?>k<p h  ó . Á r  Ov genkinl 2a/»r bbun 

30 din: r. Z gr b >ö k vili 35 dinár, 
hői rak a a*- BUS-re :

Coa -nrcSemla 1<. d Zagreb, Raéknga ulica 7/a.

I

f r‘-

j^ e r e s k e d u k  f ig y e lm é b e !
Kézzel varrót pnp'anok nr.ndsn minőségben 

a ieuolc óbb áman kaphatók
Kramar *ubo let*, Trumbfé*va uüca 11.

7nb M n í’ilan ’ tf »- ti i n-' •Vlb

«

<
I

K é v e k ö t ő - p o n y v a  
é s  a lk a t r é s z

b á r m e ly  g y á r t m ó n y u  a r a t ó -  
g é p h e z . é s  k é v e k ö t ő h ö z

(Mc Cormick. Mass^y-Horris, Deering Champion, 
Plano, M . wau.ee, Osborne, Walter A. Wood stb.)

1927. február 15-úig m egrendelhető

B R A U N  M A R C E L
g é p k e r e s k e d ő n é l  

V e l l k l b e é k e r e k  T e le f o n  106 .
11*77

ELONYo MDÁT
kodrrnOl felszí* elve, 
LEGOLCSÓBBAN SZÁLLÍT

L e o p o ld
S á m u e l

előuyomda berende­
zési gyára

•Wi2 Senta

,1

.1 b  L A ú u » H l
(mindéi, méretben legelünyöeebb 

áron
D r a g .  O b r u d o v l é

I gyári lerakat. B.ojrad
JKr. Mííam 3i;(Urofceva rivn col 

T* efon 31—98. 9 -52

Jegygyűrűk
valódi 14, kar# aranyból

párja 120 dinár 
ÁOÁM

ékaterósznél
SuSotJea Rudié nltcké. br.

OLCSÓ

vizes uborka 
1 k g . 5 d ln á
savanyu paprika

t k g . 8  d in á r
Tisztán kezelt 

savanyított káposzta.
Az E C E T G Y A R B A i
I. Vojnovléeva ul. 5. sz.

irn«

Ar.RNÖKlSÁbLA
TECHNIKUM
ALTENBURG

Thtlringia, Németország.
Cép- és automobil­

gyártás 10788
elektrotechnika

Mé aékc t ellát a a 
DUfc-Kaawinéfca*

kívánatra provpektu ok.

Ü yes, szorgalmat

ü g y n ö k ö k  é s  
ü g y n ö k n ő k

kor átélnék 8xt*rbía, \  ojvodpia, 
g várni air i é*. nauyöbb

Uözs g ir ; minden h iztar Ali­
ban n I ü Özheietlen é e mi xer 
ehtuásAra magas ju a’ék ♦»! éné- 
b n. Atón at k .Za 1M W  J 1- 
igére Pubbcltöu d. d. címére 

ági >b, und« <1d»va 11 si, •  a 
• ü ’end k 4 5

A GABONA é s

LISZTSZAKMÁBAN
10 évi praxissal bíró 29 éves nőtlen szak- 
em er a vovőközőnHégnél Zagorjibnn, Limá­
ban, Slov illában iátttnően b vezetve gabo- 
naátvevő, a könyvelésbe i Is teljesen jártnH, 
ho vAt, német, magyar levelező felcserélné 
február 1-vel j lynlegi zagrebi állá át a 
Bocikéban vagy Bánátban 1 vö gabonac,sg* 
hez vagy malomhoz.. — Becses ajánlatokat: 
.Sí-aUeml er »a 0790 j. ig<‘ : n „P  hiic.tas" 
<1. d. Z'agv h. Gu ide'ié 'Ve 11 címre kécv*1.

»n

UM

a kereskedelmi malmászatban jártas. 4 vagáno: 
malomhoz k ereste tik  mielőbbi belépésre 
Elsőrangú gyakori tt l.b tró  szakemberek ré?z 
ieies ajánlatátkérjük MB a n á tMj llgé ea kiadóba

b ■ *r

A tiszta, iehér és báisonyslma

s z é p  a r c  t i t k a
a nagyenyedi K ovács-arckenőcs  

és borax-szappan
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 

iliat-zerlárban

F ölerak at: Herei drogéria, Subotica
A eks ndro a ul. I. Byograö-szií'lóvat szemben in (4

:5()R.iELlOK\i K
F O R G Ó S Z É K E T

480-tól 530 din.-lg jótállás mellett szá lit
Z á n in  A n d rá s  sz k?y.irtó Subotica

, a., mi*

i i z i f a E . őrendü bükkhasábfa 
Elsőrendű bükkhasábü 
kivágva és apiltva 
Bükkfa felvágva és aprítva

D

D. 38 
D. 30'O rftál -ni Ír á  o u M u a  ic iv a y v a  ca a p i iv«*1 If O JK g  •" d l l  Kötegelt bükkfaléc felvágva D. 28 S

Gyors és poi os ki zolgálás és a legkisebb mennyiséget ie házhoz 
szál ltom.

J. ETVES, P'ja Kui«n<?z ceva ul. 45. (W"’'‘oyl

18. FotM'mb»n v’ ci

T é g l a g y á r a i d
vesznek legjutányosabban

Síneket, fordítókat, kocsikat 
kerékpárokat, csavarokat, 

sinszeget
u j  é s  h a s z n á l t
az egyetlen hazai keskenyvágányu 

vasutak gyárában

99 A L A T “ Cl
Részvénytársaság Zagreb

N a  K a n a lu  10 . -  T e le f o n  s z .  7 -1 1 .  
K é r j e n  a j á n la t o t  é s  k a t a ló R u s t t

zcngorák,p:aninok
harmonhitnok, gnmotonok és lemezek 
harmonikák, >éz« és íafuvéhangszerek, he­
gedűk, smburik, hurok, atb. legolcsóbb 

bevésár ési lorrasa mindig

PR Á G A I
zongora ét haafuerirnkiaa marad. 

Óriási választék! Eredeti gyári árakt
Főfiz’tfc VeLKikindán, saját házban

Túv rú.í-utca, most Dositijeva ulica 121. szám alait.

ELLENDÜL
AZ ÜZLETE

ha csinos és ízléses levélpapíron levelezi

Hogy a kisiparosok és kiskereskedők számára is 
megkönnyítsük, hogy olcsón szép éa tetszetős 
nyomtatványokhoz jussanak, előnyárakat szabtunk 

meg kisiparosok és kiskereskedők számára. 
S zá llítu n k

őOOdrbnarjylevéipHpirt, 500Finom borítékot
SssxosHn 1 fiö (iinárért 

és 1009 száraiét 100 dinérért
összesen 2 8 0  dinárért.

O'csóbb ro nt ha cégjelzés nélküli papíron levelez 
Olcsóbb mint ha papirsxeletekre írja a számlált
Minden nyomtatványt két vagy kívánatra három 
iiyctVeh készítünk. — A szöveget nii lefordítjuk.

Jó papír. — íz l é s e s  k iv itel.
Vidékre a megrendelés napján elküldjük 

a nyomtatványt.
Szállítás utánvétel mellett.

MINERVA NYOMDA SUBOTICA

150  h o ld  p r ím a  f ö ld
Vámtelekcn elsőrangú épü etekkel e l a d ó  

egészben vagy’ parcellákban.
Cím Rádió Reklám Juges'lávija Subotica

Postaíiók 48. 273

U t a z ó k a
keresek, ak k kezmu-, db zmü- 
áruüzleieke.jCukiAKzdá at,úra 
genákat, divi t»iaiónokat, 
bókat, cipéaicket látogatnak 
r ntabiiis cik < eladására. C al 
ügyes és megbízható utazók je- 
Icntkerxenck, Aj imátok rderen 
cl k é« a Jelenlegi cégek fel 
tüntetésével „M aii koiekcila1 
Jelige alatt a Publicitás d. d 
hlrdetöiroda c mére B*o raj

Posoriéna 2, küldendők 4!

U rl d l v a t k ü l ö n l e g e s s é g e k  P* C. Habig és Panizzakalapok ésW U Ü U t i i a  U C / I U  L.B.O .harisnyákegyedülilerakata
S u b o t ic a  : F ő t é r  lllM

F i í r é  f e h é r n e m ű k ,  n y a k k e n d ő k  é s  a n g o l  p o u l o  v e t e k b e n  d ú s  v á l á s  z t é k ,  s z o l i d  á r a k  m e l l e t t
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L IF K A O Z I
Január 20— 23. Csütörtök— vasárnap

2 újdonság ! Premier !
ELYNOR GLYNN

népszerű irónő ragyogó fényűzéssel kiállított 
regénye filmen

Trón és szerelem
me y felülmúlja a nagy sikerű Sphinx és . 

Három hét filmeket.
B U S T E R  K E A T O N  

a faképéről hires komikus felléptével. 
ELMEGYEK A VADNYUGATRA 

7 felvonasos burleszu. — Katonazene.

APRÓ HIRDETÉSEK
AprébinbUe ny né 1 tE.Ar, fc rianó
U tn a n K . .lim it. Lafkieakb apróhirdaMa 4ra 10 (fia.

Caak ’•*«»*•* tovdMtwic
KtHiaUMliNkU, vdlanMiyar aa*IUM«<M.

darodni Bioskop
To. fon 30J

Prolong .Ira! Még 3 napig!
Péntektől—-vasárnapig

HARRY HEDTKE 
ezfdei íeghataím.iEaou filmje

szén Adós vígjáték attrakció a 
üókevf ágból

Főszerepben: HARRY HEDTKE

Jrt ! AZ IGÉKET lö  .DJE. Jön! 
H ita’mas zsidótár. yu tragédia

A p o lló  N o v isa J
Harry Piel

Január 21-től a
C ir c u s
B e e l l y

2 résxes, 10 feivonásos 
hatalma*

cirku«zatt .> kei óban

VÉTEL-ELADÁS 1

Parian részletfizetésre 
• vári áron. heti vaev ha­
vi fizetésre. Raktáron 
kiott és vatta minden 
i.cnnviségben. paplanok 
minden sziliben és minő­
ségben 140.— dinártól iel- 
Jcbb. paplan-varrás 55.— 
dinár. Buliovőió Béláné 
Német Margit Danlanos. 
Subotica. PaSióeva 8. — 
fk'énvoiac. Gőzfürdő so­
rán. 9549

Harminc év óta fennálló 
gyógyszertár, szerb község­
ben, teljes felszereléssel el­
adó és bármikor átvehető. 
Bővebbet. Daubner József 
gyógyszerésznél. I Ijnta, Bá­
nát (Vréac mellett) _397

Vilsonova 22. alatt uj háló­
szoba eladó. 403
V
Jókarban lévő 8-as számú 
Gleiter Schuller gyártmá­
nyú cséplögarnitura olcsón 
eladó. Bővebbet a tulajdo­
nosnál, Jovisity Sztojánnál 
Baéko-Petiu/oselon. 525

VÁROSI

K O RZO  MOZI
Január 20-23. C>ütörtők-va>árnep 

D A N T E :

A  P O K O  JL4
Klasszikus íilmremekmü 6 (elvonásban

H Á Z A S S Á G
Házasságot leeiobb csa­
ládoknál diszkréten el­
intézek Megbízást elfo­
gad »Doktorné« Szvbo- 
tjc't Ulcim: Pa Sióévá 3.■■■• ■ ii — ■ --  —— i i -i  b —    ■ ■■■ ■ - _   -i
Jó pajtást keresek élettár­
sul. 28 éves földbirtokos 
fiatalember vagyok. Hozo­
mányra nem pályázik. Je­
ligés levelek a papírkosár­
ba. Minden teljes cimü le­
vélre válaszotok, melyeket 
»Téli esküvö< jeligére a ki­

Endlizést (clszegés, beté­
tek, csipkék applikálása) 
készit »Aida« kézimunka 
üzlet Subotica, (csirkepiac) 
__  365

Gyógyszertár, fővonalon, 
jóíorgalommal. szépen be­
rendezve, gazdag község­
ben, házzal v a ^  anélkül 
eladó. Egyéb előnyöket le- 
vélileg. Cim a kiadóhiva­
talban. 492

M O Z I
Január 23-ig

adóba. 294

Nem vagyonomnak, de ma­
gamnak megértő férjet ke­
resek. 22 éves, csinosnak 
mondott hajadon vagyok. 
Hozományom 500.000 dinár 
készpénz és 80 hold bácskai 
föld. Leveleket teljes cím­
mel »Harmónia® jeligére a 
kiadóba. 295
’77777“ “ ""”“

Z Zifer kitűnő  
siller bor 6  dinár 
feh érb o r 7 dinár
azonkívül kar'ócai ürmö* 
saját főzésű törköly*, szil­
va- és barack-prilin a, 
tea, rum, ivasiiemenyek  
a Jeg-olcsóbbau beszerez­

hetők :

N O J C S E K  
G ÉZA

fiiazerkereskedé  s ében

F O G L A L K O Z Á S Í

Futószönyeg (rongypokróc) 
szövését elvállalom Trum- 
biéeva 3. Gimnázium mel­
lett. 246

Ügynökök a Singer varró­
gépraktárban (Halpiac) fel­
vétetnek. í3f

E-őnyomdát
legújabb rajzokkal 

fölszerelve.
o l c s ó n  s z á l l í t

BIeier Márk
I. Jugosl. Elönyomda 

Berendezési Gyára
-  S E N T  A

r*.55

I

Január 19-től
B izet világhírű operája

C A in
2 rész, 12 felvonás.

M in d k é t  r é * z  e g y s z e r r e .  
T e lj e s  v á r o s t  z e n e k a r . I

Észak-AmerlkAba •  
kivándorlók Z 
figyelmébe w

Akiknek s íü ’ei va<rv hoi- 
átHrtozói 1924 julius előtt 

már Amerikában élnek
1 9 2 7  j u l i u s  1 - i g
kivándorolhatnak, ha er e 
előbb megszerzik az enge­
délyt. — Igényjogosultak 
megbízását (elves it
JugoslavcnskaExprt ss 
Agenclja A. D. Zagreb
Podzastupstvo :

S u b o t ic a  
M a n o j lo v fó e v a  7.
(Vass Ádám sörcsarnok 

mögött)
A u g s b u r g c r  I m r e

Ugyancsak felvi’ágnsitást 
nyújt Kanada és Argenti­
niába előnyös feltételek 
met ett kivándorolni szán­
dékozók részére. — Útba­
igazítás díjtalan 224

Ügyvédi irodában, vagy 
közjegyzői hivatalban al­
kalmazást keres huszonöt 
éves bírói gyakorlattal bí­
ró. nyugdíjazott biró, aki 
az államnyelven kivül per- 
fekten bírja a német nyel­
vet. Cím a kiadóban. 497

SKagiingspfiogerin 28 Jahre 
alt sucht steile für I. február 
Terese Gaal Titel. 511

Fiatalabb ápolónő kereste­
tik 7 éves kisleányhoz. Paje 
Kujundíié 34. 526

»
; 1

t íő r d is z m u á r u L
' ni lycn leszállított árban 

kaphatók

SCHLAGER HENRIK
speciális böröndösnél 

Subotica
(Aleksandrova ul. 1 »z.)
t 1> nto’sö divat szerinti 
r d 1 ü m ’érkez>k.

Eladó egy 12 HP benzin­
motor, Ganz és Trsa, hoz­
zá 40 colos francia kö­
vekkel, Clayton Sehutle- 
vorth, üzemben megtekint­
hető, más vállalkozás miatt 
sürgősen tdadó. Barbier 
János, Hetin (Bánát). 491

5 kapa szőlő, házhelynek 
alkalmas, vasöntöde mellett 
eladó. Cim: Pallas Reklám, 
Subotica. 611

Stan izdaje se odmah. Ima 
sobu, kubinu. gang. 1 komo- 
ru, tavan i baétu. Cara La­
zára. 43. 515

Homokfutót, vagy fiakkert, 
használtat, fedővel megvé­
telre keresek. 2iga Blau 
Senta. 630

Moaarch-féle kiörlőgépet ke­
resünk megvételre. Glied- 
malom, Subotica. 627

Vendí-glö teljes berendezés­
sel ég pincefelszeréléssel, 
Bácska nagyobb városában 
családi okok miatt eladó és 
azonnal átvehető. Pajo Gá- 
lik, Subotica, VII., Paáióe- 
va 3. 519

16 éven aluliaknak 
engedélyezve

K A T O N A Z E N E

Scmbarí tarí esai ahhar jó, 
fa  az Clnlavtúl vall.
m. c n i L O V

SOMBOR J10 6

Teljesen uj és alig használt 
szobafestő íalminták, rnin- 
talopakkal együtt eladók. 
Mák András szobafestő, St. 
KanjiZa, Cara Lazara ul. 7.

539

10 HP benzinmotor, szivó- 
gázra átalakítva, üzemképes 
állapotban, jutányos áron 
eladó. Ugyanott egy önálló 
bognársegéd, vagy mester, 
állandó munkára felvétetik. 
Kaszni munkás előnyben 
Üveges Antal, Backa-Topola

512

Férfi, női télíkabátok, uceai 
estélyi nihák, könyvek, na­
gyon olcsón eladók. Cim a 
kiadóban. 634

á z a s s á g
céljából ism eretséget kő i­
nek oly finomleikü nővel, 
aki egy 36 éves elvált em­
berhez feleségül menne, Jó 
életképes vendéglőm, mé­
száros, hentes üzletem van. 
Közel az osztrák és magyar 
*i tárhoz. Oly róm. kath 
hölgyek leveleit várom, ki­
nek életkora 2 4 - 3 0  és 
hozománya 150.000 dinár 
ami biztosítva lesz. Vágyó- 
nőm értéke kb. 400.000 
dinár. Leveleket „Jó férj14 
jelige alatt a kiadó to­
vábbit. 98

K Ü L Ö N F É L E
íVdMti

Beltér közelében két szoba, 
konyha és verandából álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Cim a kiadóban. 461

OLCSÓ TŰZIFA
1 mázsa bukkhasábfa 3 3  D. 
1 mm. fűrészel t b lik R fa 3 5  D 
1 mm. aprított fa 37 G- 

Kapható:
H e r z o g  L á s z l ó

fatelepén. Te efon 197.

Egy Schweizhofer hangver­
seny-zongora eladó. Szil-
vássy Ferenc, Vilsonova ul. 
36. . Ő45

K-rlvenő bérlőimül té r
Huj esté* Amcardiuni Henné 

CO pere a’att

A t e l i j e  K u lié
Mu'V. jloviceva ul. 7 hzútu  

W

rAdni elad
ó r á s s e g é d

vagy mint

ü z le tv e z e tő
á l lá s t  k e r e s e k .
Írásbeli megkeresének«d 
S eh mól ka hirdetŐiroda 

Növi ead, .l^vnjskn ulica 7.
további . 5 >2

Zm l o m  PianUM
u vil .g legjobb 
márkái Hosszú 
le áratu résziéi- 

dízelére a leg­
nagyobb raktár 

Ht országban
. l  K  A  I  N  
*••■«•*•» Suboltea,

V aro .h im  é n Illet.

ül tipusu Ford-autó, keve­
set használt. teljesen fel­
szerelve sürgősen eladó. 
Gyógyszertár. Cantavir.

514

Tiszti otthon étkezőjéből 
úri családok elsőrendű b i­
det. és vacsorát kaphatnak 
kihordásra havi Tőn dinúi 
ért. Bejelent s a li z.t. < t; 
hon éttermében, Trg Voj 
vode Putnika. 471

Olcsón e’adól Jókarban le­
vő 4 üléses személyautó, 
Lauiin és K’emenl, villany­
világítással, ezüstözött fény­
szórókkal, 6 uj külső és 12 
belső gummival, komplett 
szerszám. Cim a kiadóban.

• 633

Báltéren keres fiatal házas­
pár február 1-re, esetleg 
15-ikére egy vagy két szo­
bát üresen. Ajánlatok »In- 
terreklam. d. d. Szubotica, 
Vojnoviéeva ul. 7. címre 
kéretnek. 464

Legjobb szer dohányzás le­
szokására Afnma pasztillák 
dobozonként ,2.50 és 30 di­
nár. Viszonteladók kerestet, 
nek. Mr. Allred Blum. Su­
botica. 95

Kiadó a beltérhez közel 
két szoba, konyha, előszo­
ba bútorozva. VII. HadZi- 
óeva ul. 4. 480

Irodának alkalmas üzlethe­
lyiség, a város központján, 
azonnal kiadó. I. Vojnovi­
éeva ul. 5. A Kralja Alek« 
sandrova ul. mellett. 538

Kűfönbejáratu, csinosan bú­
torozott szoba kiadó. Cim 
a kiadóban. 516

Mielőtt butorszükségletét be­
szerezné, ne mulassza cl 
Sipos Károly fiai butorrak­
tárát (Sentai-ut 3.) megte­
kinteni, hol a legegyszerűbb­
től minden igényt kielégítő 
így slilusbu torokat is, a leg­
olcsóbb árban, részletre is 
vehet, vagy rajz után ren­
delhet. ff.554

V U L K A N

is tr tg ii
Valódi cseh samottegla-,
por- és meteorkályha, 
bélés legolcsóbb áron

kaphatók
Átrakások, javítások, sa- 
mottozások, jutányos áron 

készülnek
TAKÁCS MIHÁLY

kályhái Snbo|íc«
PaSiéeva ulica 2. 

/Edény piac) mi45

Jómegjelenósű fiatal leánv 
kiszolgáló kisasszonynak
felvétetik a Steiner cukrász­
dában . 36^

féletfa dr FENYVES FERENC Sabotlcű. Nyomatott g ktai étulnldonos Minerva r.-t.-ndL Felelős hladó: FENYVES LAJOS Suborted


